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Budapest, január 17.
Az 1S96 — 1901-iki országgyűlés első 

ülésszakát ma királyi leirattal berekesztik 
Hgy a képviselőházban, mint a főrendiház­
ban. Azután megkezdődik a második ülés­
szak. melynek első teendője az alakulási 
formaságok után az ujonczjutalékról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása lesz. A ház 
alakulása a második ülésszakra nem fog 
semmi különös mozgalmassággal járni. Az 
alelnökségben se lesz változás, miután 
Berzeciczy Albert már elhatározta magát, 
hogy az egyik alelnöki állást újra elfo­
gadja.

Az országgyűlés első ülésszakának tör­
ténetére senkise tekinthet vissza megelége­
déssel. Nagyon kevés oly törvényhozási 
munkát végzett a ház, mely az ország ér­
dekeinek előmozdítását eredményezné; ha­
nem annál gazdagabb volt ez az ülésszak 
sajnálatos, szomorú eseményekben. Mindjárt 
kezdetben az inkompatibilitás kérdése za­
varta föl a kedélyeket a Morzsányi-eset 
alkalmából, de mert a kormánypárt erősen 
tartózkodott attól, hogy tisztázza a kérdést, 
maradt minden a régiben, csak Morzsányi 
esett áldozatul. Az inkompatibilitás szerfölött 
ruganyos értelmezése mellett az összefér­
het: denségi bizottság többségének jóvoltá­
ból a képviselők folytathatják azt a méltat­
lan magatartást, melyben a közérdeknek 
föléje kerekedhetik a privátérdek.

Nevezetes viták voltak a ezukorprémium 
kérdésében, a hírhedt 16-ik §. által meg­
támadott sajtószabadság dolgában és a két 
provizórium-javaslat fölött. Az eredmény 
mindezek után a viták után az volt. hogy 
a többség minden kérdésben föláldozta a 
közérdekeket. A 10. §-nl rést vásott egyik 
legjek-sebb közszabadsági intézményünkön, 
a czukorprémiumról és a kiegyezési provi­
zóriumokról szóló javaslatok keresztül ero- 
szakoiása p-xiis a nemzet gazdasági füg­
getlenségét dobta oda prédául legalább 
egyelőre az osztrákoknak.

A mi örvendetes esemény előfordult 
ebben az ülésszakban, az nem a kormány 
bölcsességének, hanem a király nemes el­
határozásának köszönhető. A kormány 
öss es tevékenysége csak a párturalmi ér­
dekek biztosítására irányozódott.

A függetlenségi párt híven teljesített 
hazafias kötelesség tudatával nézhet vissza 
az e!=<- ülésszak történetére. Megtette azt. 
mivel tartozott főnséges elveinek és a nem­
zet érdekeinek. Nem rajta múlt, hogy 
törekvéseinek és önfeláldozó küzdelmeinek 
nagyobb sikerei nem voltak. A többség 
fizikai erejével szemben nem vívhatta ki a 
maga törvényes igazait, de azért a közvé­
lemény elé emelt fővel léphet, mert meg­
tette kötelességét úgy a politikai közélet 
korrupeziója ellen, mint a közszabadsági és 
közgazdasági érdekek megoltalmazása dol­
gában.

Azok után, a mik az első ülésszak alatt 
történtek, a nemzet közvéleménye bizonv

A divatról.
— Az Egyttértt* divattudó»itójától. —

Púris, január 10.
Az úgynevezett utczai „costume‘-nak szoknyája 

és jaquetteja mindig egyforma színű, azonban kü­
lönbőz árnyalatban. Ezeket a jaquetteket mind­
jobba:. ékítik fénytelen hímzéssel, de mindenek 
felett zsinórzással, még pedig olyan küiünféleké- 
pen, hogy abban csakis az ízlés határozhat. A 
hideg téli időben azonban mindig szőrmével bél­
iéit Medicis-gallérral készülnek.

Gyönyörű egy ilyen kosztüm kék posztóból, 
többnyire kétféle árnyalatban, melyek közül ren­
desen a sötétebböl készül a szoknya. A szoknya 
felső részére gyakran illesztenek még egy má­
sodik sima rövid szoknyát, mely elöl csúcs­
ban omlik alá tablier alakban. Ez olyan 
fantasztikus ízlés, a mit szépnek találhatunk, ha 
ügyesen tudjuk összeilleszteni. Hátul a kabát leb- 
benye rövidebb s olyanformán tűnik fel, mintha 
egy harmadik rövid szoknyát képezne, a mi iga­
zan hatásosan és szépen veszi ki magát.

Az efféle öltözékek szoknyáján lehet néha kes­
keny huilámos fodrokat is látni, melyek igen elő­
nyösen helyettesítik a sujtást, sőt még a fekete 
bársony pántokat is, melyek a legújabbak a di­
vatban. Tény az, hogy a fodor, legyen az széles, 
vagy keskeny, rendkívül divatos és ékítik velük 
úgy az utczai, mint a díszes ruhákat.

Sőt láttam fekete posztó ruhák alján széles 
fekete mintázatú fehérbársony fodrot is s ezek az 
öltözékek gyönyörű szépek voltak. Be kell ismeri 
az ízlés eredetiségét, de azt is, hogy a chic-kes 
Csszeáliitás kielégíthette a legkövetelőbbeket is. 
Az egész öltözéken mindennek fekete-fehérnek 
kell lenni a mellénytől és chemisette-től kezdve 
egészen az ujjak és szoknya díszéig. Magától ér­
tetik, hogy a színek összeállításán lehet változ­
tatni és lehet például fekete és piros, lilaszin és 
zölt, vagy kék és zöld színeket is össze vegyíteni.

A princesse szabás a maga előkelő jellegével 
uralkodik teljesen az idén a díszes öltözékekben. 
Némely nagyon elegáns hölgy azonban csakis a 
hátrészen viseli. Elől fantasztikusan blouse-aiakot, 
hol érőt vagy kabátformát szeretnek feltüntetni. 
Mindezt nagyon összeegyeztetik a szőrme-diszek- 
kel. melyek jelenleg úgyszólván a legkereset­
tebbek.

A princesse ruha néha redingote alakot is

kevés bizalommal nézhet a második ülés­
szak elé, hiszen a kormány és a többség 
is ugyanaz marad; a rendszer nem válto­
zik s e rendszer szelleme gyarlónak, beteg­
nek, silánynak bizonyult. Pedig a második 
ülésszaknak rendkívül jelentős feladatai 
vannak. E feladatok teljesítésétől függ úgy­
szólván az ország közgazdaságának jö­
vendője.

A német birodalmi gyűlés három nappal ezelőtt 
ült össze s azonnal a centrum által beadott ja­
vaslattal foglalkozott, mely nem egyéb, mint a 
hires lex Heinze felmelegitve. Ez a törvény a ne­
vét nem a szerzőjétől nyerte, hanem egy elzül- 
lött alaktól, a kinek erkölcstelen üzelmei arra 
kényszeritették a kormányt, hogy a nagy városok 
sok árnyoldalát törvényhozási aktussal semmisítse 
meg. 1891. októberében játszódott le Berlinben 
az a nagy pór a Heinze nevű házaspár ellen, a 

mely szélesebb körökben keltett érdeklődést a 
nagy városok titkos élete iránt. A császár levelet 
irt a porosz minisztériumhoz, a melyben törvény­
javaslat kidolgozásával bízta meg, ezeknek a meg" 
gátlására. 1892-ben aztán a birodalmi gyűlés előtt 
feküdt a törvényjavaslat, a mely szigorú bünteté­
sekkel akarta meggátolni az erkölcstelen üzelme­
ket. A birodalmi gyűlés azonban még mindezideig 
nem tárgyalta a törvényjavaslatot. Azért most a 
centrum indítványt nyújtott be a birodalmi gyű­
léshez, hogy vegye a törvényjavaslatot tárgyalás 
alá. A ház még nem szavazott a fölött, hogy a 
javaslatot tárgyalás alá akarja-e venni, vagy sem.

Londonban lázas sietséggel készülnek arra, hogy 
felfegyverezzék az Egyiptomba küldendő csapato­
kat. Az az angol brigád, a melyet az egyiptomi 
csapatok mellé adnak, négy gyalog zászlóaljból, 
egy lovasezredből és hat ágyúból fog állani. Az 
összes angol lapok azonban fel vannak háborodva 
a fölött, hogy a küszöbön álló szudáni hadjárat­
hoz nem engednek hareztéri tudósítókat. Kicscner 
pasa, a fővezér ugyanis külön rendeletet adott ki, 
hogy a szállítási nehézségek miatt a hareztéri tu­
dósítóknak csak a vasutak végállomásáig szabad 
menniük. Csakis a Reuter-féle távirati ügynökség 
küldhet egy tudósítót, de annak sem szabad 
katonatisztnek lennie. Ezek a szállítási nehézségek 
azonban az újságíróknál nem állanak fönn, mert 
azok rendszerint maguk gondoskodnak a podgyá- 
szuk szállításáról, maguk fogadtak állatokat és 
teherhordókat stb. Kicscner és az angol kormány 
azonban azt akarja, hogy a lapokban ne juthas­
sanak kedvezőtlen hareztéri tudósítások s azért 
engedi csak a hivatalos Reuter tudósitót a harez- 
térre, de megszabja, hogy ennek sem szabad ka­
tonának lennie. A rendelet azonban annyi tá­
madás van kitéve es olyan oldalakról, — magá­
ból a parlamenti többségből — hogy az aligha 
maradhat érvényben.

Az orosz hivatalos lap néhány nappal ezelőtt 
közölte a hirt, hogy Wannovszki orosz hadügymi­
nisztert a ezár felmentette ez állásától s helyébe 
Kuropatkin tábornokot nevezte ki. Wannovszki 
tíz éven át volt hadügyminiszter. .Mindig telt 
pénztár állott rendelkezésére. Nemcsak III. Sán­
dor czár becsülte nagyra, hanem a czárnő is. 
Hadügyminiszterkedésének tíz éve alatt az orosz 
hadsereg bámulatosan fejlődött. 1877-ben Orosz­
országnak még nem volt mozgósítási terve. Ennek

ült, a mely hátul testhez áll es elöl bő s egy 
második szoknyára nyílik. .V szoknya elörésze s c 
redingote oldalrészei fénytelen selyemmel vannak 
kihimezve, miáltal rendkívül elegáns hatást 
tesznek.

A mi az estélyi öltözékeket illeti, azok csak­
nem kivétel nélkül csipkével és gyöngyös hímzés­
sel vannak ékítve, szóval emelik pompáját mind­
azzal, a mi díszes és csillogó. Estére talán leg­
hatásosabb az arany- vagy ezüsthimzés. Mindezek 
mellett nem mellőzik azonban a selyem-mousse- 
linet. melyet plissébe raknak, ránczolnak és ezer­
féleképen redőznek, de persze mind csipkével és 
hímzéssel vegyítve. A rózsaszín, feliér, a mályva- 
szín, a szalrnaszin meg az ó-aranyszinü atlasz az 
első szerepet játsza mindez estélyi öltözékekben, 
a legfantasztikusabb összeállításokban.

Iparkodnak visszahozni a régóta mellőzött styl- 
szerü öltözékeket; felesleges azokat önöknek le­
írni, miután elég ha elővesznek egy XIII. vagy 
XlV-ik Lajos korabeli arczképct, mivel ez a leg­
keresettebb két genre, s akkor elképzelhetik azo­
kat a pánezélos derekakat, melyek kifogástalan 
szabást követelnek, meg azt a tehetséget, hogy’ a 
hölgyek annyiszor változtathassák öltözéküket 
ahányszor uj öltözékre szükségük van; persze 
bálba vagy estélybe.

A stylszerü ruha még csak nemis ebédhez való 
öltözék ; színházba azonban viselhető mint pél­
dául az opera első rendű páholyaiban. És ez al­
kalommal meg kell említenem azt az uj tejéket 
is, mely különösen arra való, hogy szomszédain­
kat ne feszélyezzük vele. Ez a fejék egyetlen 
bársony vagy szalag csokorból áll. Ráillesztik 
azt a divatos nagy fésűre s aztán azzal együtt 
beletüzik a hajba s akkor minden más kalap vagy 
fejdisz feleslegessé válik. íme legalább egy fan­
tasztikus dolog, a mire, egyszersmind czélszerü is 
lévén, senkise dobhat követ.

Lehetetlenség most már tovább elhallgatnom 
az uszály uralmát; diadalmasan tért az vissza a 
szalonokba és mint szépet szívesen is fogadják ott 
addig, mig az az őrült szeszélye nem támad, hogy 
az utczán is szerepelni próbáljon, a hová nem 
való. De remélem, hogy ahhoz már nagyon is 
megokosodtunk.

Néhány szól akarok szólni még az évad kalap­
jairól is. A tél kezdetén nagyon habozónak mu­
tatkozott e tekintetben a divat. A helyett, hogy 
nyíltan engedtek volna a fantáziának, ingadozva

Kossuth Ferencz
főmunkatáre.

kidolgozása volt Wannovszki főmunkássága. A 
felszerelést javította s a létszámot annyira emelte, 
hogy Oroszország ma a világ első katonai hatal­
massága. Wannovszki emlékéhez fűződik Orosz­
országban az általános hadkötelezettség is. Kuro­
patkin, az utóda, jó hadsereget kap. Az ő neve 
nem ismeretlen Európában. Ha másról nem is- 
mernők, az az egy emlékezetes, hogy ő volt 
1877—78-ban a hires Skobelev tábornok vezér­
kari főnöke volt.

A maczedóniai berat-Tcérdést Konstantinápolyban 
a bolgárok javára döntr 'ett cl. A bolgár kor­
mány már rég idő óta azt a kérést intézte a por­
tához, hogy öt maczedóniai epiarchátusra, úgy­
mint a kukusi, melniki, vitoliai, strumitzai és 
debrei püspökségekre bolgár nemzetiségű püs­
pököket nevezzen ki. József exarcha meg is kapta 
már a három utolsó püspökség betöltéséről szóló 
okmányt, a melyek bolgárokat ültetnek bele a 
püspöki székekbe. Ezzel a bolgár kormány 
egyelőre meg is elégszik, mert'tudja, hogy többet 
követelnie semmi körülmények közt sem lett 
volna joga s többet elérni nem is remélhetett. 
De még igy is nagy sikere ez a bolgár kormány­
nak, mert a vitoliai és debrei püspökségek a köz­
pontját képezik a szerb propagandának, a mely 
igy a talajt veszti el maga alól. De a bolgár 
kormány sikere egyúttal fényes példája a keleti 
intrika-politikának. Az oekumeni patriarchatus, 
Szerbia, Görögország és végül maga Oroszország 
is az utolsó két héten minden követ megmozga­
tott, hogy a borátok kiadását meggátolja s velük 
szemben egyedül csak Bulgária állt. Oroszország 
azonban az utolsó pillanatban elállt a tiltakozás­
tól. állítólag annak a fejében, hogy Bulgária az 
emigráns-kérdést a pétervári kabinet óhaja sze­
rint oldotta meg. Ha Oroszország tiltakozásától 
el nem állt volna, aligha lett volna ebben a 
harezban Bulgária a győztes. A borátok különben 
egész csendben éjjel adattak meg, úgy, hogy az 
ellenpárt reggel már csak tényekkel állt szemben. 
A szerb kormányt ez annál inkább elkeserítette, 
mert a török kormány a konstantinápolyi szerb 
követet arról biztosította csak a minap, hogy a 
berátok kiadása bizonytalan időre el van ha­
lasztva.

Pánidban a liberális párt — mint röviden már 
megírtuk — rég óta arra törekszik, hogy az or­
szág garantált semlegességet kapjon Belgium és 
Svájez mintájára. A budgettárgvalás egyik leg­
utóbbi napján Raon külügyminiszter a folkething- 
ben hosszabb nyilatkozatot tett Dániának a kül­
földdel való viszonyáról, a melyet lehető legjobb­
nak mondott s közölte, hogy a dán kormány 
utasította a követeit, tegyenek kérdést az idegen 
kormányuknál, van-e lehetőség arra, hogy Dánia 
garantált semlegességet kapjon. A nyilatkozatok 
általában abban kulminálnak, hogy mindenütt 
méltányolják ugyan Dánia óhaját, hogy megőrizze 
semlegességét, de most nincs mód arra, hogy 
garantált semlegességet nyerjen.

Perzsiából néhány nappal ezelőtt olyan hírek 
érkeztek, hogy ott államcsíny van küszöbön. A 
mostani sah, Musaffer-Ed-din ugyanis mindjárt 
trónralépte után elbocsátotta az államkanezcllárt 
s apjának tanácsosait, s újakat nevezett ki, kik­
nek tehetetlensége az országot teljes anarchiába 
döntötte. A nép elégedetlensége főleg azzal nevel­

tetett, a kik az előbbi sah által gyűjtött kincseket 
majdnem mind elpocsékolták, a népre nyomasztó 
terheket róttak, a melyek az általános nyomort 
elviselhetetlenné tették. A perzsa papság és az 
előbbi sah fia Zully szultán, a nép pártjára álltak 
s a salmak egy erélyes hangú tiltakozást adtak 
át, a melyben tőle az előbbi sah által tervezett 
reformok megvalósítását követelték. A forrongás 
napról-napra veszedelmesebb jelleget ölt.

A főrendiház ma délután egy órakor ülést 
tart.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 17.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése január 15-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ......
Negyedévre.............................
Egy hóra ...................................

20 frt — kr 
5 » — » 
1 , 80 .

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .. Divat­
szalon“-nők kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron : 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évei- 1 torintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. A király tegnapelőtt 
Bécsben udvari ebédet adott. — A királyné, az 
eddig megállapított terv szerint, San Remoból 
Pólába fog utazni. — Izabella főherczegnő hülés 
következtében rheumatikus fájdalmakban szenved 
és e miatt kénytelen a szobát őrizni, állapota 
azonban már a javulás utján van.— Károly István 
főherczeg tegnapelőtt Russin Piccolóból elutazott. 
•— A német császárné tavasz kezdetével valamelyik 
délvidéki fürdőhelyre fog utazni. — Milán ex- 
király — mint Becsből táviratozzék — ma dél­
előtt külön kihallgatáson volt a királynál. Milan 
a szerb tábornoki egyenruhát viselte a Szent 
István-rend szalagjával.

— A királyné yachtja. A «Miramar* yacht, mo- 
yen a királyné tengeri kirándulásait tenni szokta, 
beérkezett a trieszti kikötőbe. Miután a királyné e télen 
már nem fogja igénybe venni a hajút, most mindent 
kiraknak belőle. Ha ezzel végeztek, a yacht Púlába megy 
téli állomásra.

— Kotmrg kerczegno és vendégei. Koburg 
Lujza főherczegnő, mint Nizzából jelentik, egy tizen- 
nyolez szobás kastélyt bérelt ki saját maga, kísérete és 
vendégei számára. Mint hírlik, Stefánia özvegy trón­
örökösné és a belga király meglátogatják Nizzában a 
herczegasszonyt és hosszabb időt fognak nála tölteni.

— Névmagyarosítás. Berget Ödön maros-vásár­
helyi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 

■ Benkőr-re, Spitzer Nándor perlaki illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének < Szemere»-re, Läufer 
Sámuel kapuvári illetőségű ugyanoltani lakos, valamint 
kiskorú Imre és Katicza gyermekei vezetéknevének 
<iLászló»-ra, Lesmjovszky Gyula gyöngyösi lakos veze­
téknevének «Molnárira, Bobora Miklós alsó-teleki 
illetőségű hosdáti lakos vezetéknevének «Barabására, 
Potschlca Janka m. kir. posta és távirdakiadó buda­
pesti lakos vezetéknevének «Perényi»-re, Fischer Fe­
rencz budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetékne­
vének «Fodoréra, Kapeller Béla székes-fővárosi levél­
tári segéd vezetéknevének «Keiényi»-re, Both Mózes 
(Mór) mező-komáromi illetőségű budapesti lakos, vala­
mint kiskorú Ervin és Aurélja gyermekei vezetéknevé­
nek «Hajnal»-ra, Sonnenberg Gizella budapesti illető­
ségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú Buchwald 
Jolán és Erzsébet leányai vezetéknevének «Czakó»-ra, 
Cservenlca Ferencz székes-fővárosi tanitó budapesti 
lakos, valamint kiskorú Jenő, Ágoston, Mária és Béla

próbálkoztak felújítani a klasszikus formákat, mi­
nők a matróz- vagy amazonkalapok meg azok a 
különösen felhajtott peremű régi kalapok voltak. 
A mostani végleg elfogadott kalapok háromféle 
mintára szorítkoznak; minő a barette, a matróz- 
és férfi kalapforma.

A barrette toque néven jelentkezik bársonyból, 
posztóból vagy akár szőrméből; sőt színházi ka­
lapnak nu-g tüileböl vagy csipkéből is készülnek. 
A teteje ezeknek a kalapoknak ránczolt és sze­
gélye is ugyanolyan redőzetböl képződik, oldal­
vást gazdagon ékített virágokkal, bársonynyal, 
atlasz-csokrokkal vagy élénk szinti redözetekkel; 
ezek a díszek azonban inkább laposan, szélesség­
ben. mint magasságban vannak alkalmazva. Néha 
toliakkal vagy paradicsommadárral is ékesítik.

Ezeket a toque-okat nem könnyű ügyesen vi­
selni. Fiatal arcz és dús haj szükséges hozzá, 
még pedig szeszélyesen elrendezve. Felesleges 
hozzá tennem, hogy egyszerű öltözékhez nem illő, 
minő például a tailleur szabású ruha. Jelenleg 
nagyban készülnek ezek a toque-ok túliéból, és 
gyöngyös csipkéből, tullel bevont rózsacsokrokkal 
és toll diszszel. Ez nagyon elegáns, de nagyon is 
könnyű.

Az egyszerű matróz-kalap egészen átalakul az 
által, ha hátul vagy oldalt felhajtják peremét. 
Legszebb nemezből vagy bársonyból. Ha a nemez 
világos ezüst szürke, beige vagy gombaszinü, 
akkor lehet szegélye fekete bársonyból. Összes 
díszéül egy bársonypánt vagy redőzet szolgálhat 
csattal s oldalvást tűzött toll bokrétával. Ha 
hátul felhajtják, akkor már virágdísz kell 
hozzá. Az oldal felhajtáshoz is virág szük­
ségeltetik vagy bársony redőzet, de a virág 
legyen szalaggal bevont kemény tulle-pánthoz 
illesztve s aztán úgy körülvéve vele a kalap teteje 
a karimán belül s akkor lehet a fejre kissé^fél- 
oldalt is feltenni.

Némelyek a kalapnak ezt a féloldalt hajtását 
egész tulságba viszik, holott ez által egészen szín­
padias vagy jelmezes külsőt nyer az, a ki viseli. 
Az efféle kalapokkal egyátalán nagyon könnyen 
lehet különeznek, sőt ízléstelennek is feltűnni. 
Fődolog arra ügyelni, hogy szolidul tegyék fel 
a kalapot s a haj rendesen legyen megfésülve 
hozzá.

Némely kalap nem hajlik meg és egyszerű 
redőzet ékíti a kalap tetejét, úgyszólván egészen 
eltakarva azt, mi által úgy tünteti $el, mjntba

kissé féloldalra hajolna. A hatás csaknem ugyanaz- 
Egy másik mcgkisérlett változatossága a matróz- 
kalapnck, az úgynevezett 6m?í>e-kalap, mely 
egészen kerek, széles peremű s az egészet hosz- 
szu tollak díszítik bársony-redőzettel, vagy csok­
rokkal vegyítve, melyek a kalap előrészén ékes­
kednek. Ez a kalap nem tűri meg a középszerű­
séget, hanem nagyon szépnek kell lennie, de az­
tán mindenkoru hölgynek és bármely hajviselet­
hez jól áll. Az amazonc-lollakat néha paradicsom 
madár-toll, vagy másféle tollbokréta is kiegészít­
heti. Készül ez a kalap nemezből, vagy bársony­
ból, de mindig csak egy színben, legyen az fe­
kete, szürke, vagy lilaszin, mindegy.

A harmadik fajta kalap nemezből, a régi „Ga­
ribaldi“ vagyis tiroli kalap. Beütött tetejét egy­
szerű szalag veszi körül, oldalt tűzött sastolla!. 
Ez a kalap áll legjobban fiatal leánynak, 
vagy fiatal asszonynak a „taillc-ur“-szabásu 
ruhához, kerékpár öltözékhez vagy bármi­
féle sportöltözékhez. A kicsiny fátyol valamivel 
nőiesebbnek tünteti fel az egészet. A capote kezd 
letünedezni a látóhatárról. Bizonyos korú hölgyek 
nem követelik vissza, mivel hajukat az utolsó 
divat szerint fésülve minden kerek kalapot és 
loque-ot viselhetnek. A korosabb hölgyek számára 
kitalálták a toque és capota közötti fejdiszeket. 
Igaz, hogy az nem szép és nehéz, és néha tul- 
halmozott mindenféle díszekkel, sokszor a jó Íz­
lés rovására is. Ha már valaki a divatos hajvi­
selethez kissé korosnak érzi magát, legjobb ha 
megmarad a lekötő szalagos capotenál, mely még 
azzal az elönynyel is bir, hogy elpalástolja a haj 
ritkaságát. D'Avray yrúfné.

A leveleket kérem nevemre, Páris, 8, rue Jacob, 
czimezni.

Fiatal asszony. Ezen a helyen már oly sokszor fog­
lalkoztam az arczredőkkel, hogy alapos tárgyalásába 
bocsátkozni felesleges volna. íme azonban néhány jó 
tanács : A ránezok késleltetésére legjobb, ha az arezot 
alulról felfelé mossák és törülik meg. Ne töltsék be a 
redök barázdáit rizsporral. Azáltal csak jobban ki fdg- 
nak tünui a ránezok. Kevés borszeszt is lehet használni. 
A friss ugorkaié legjobb az arezbűrnek. Lehet felforralt 
vízbe kevés laboda virágot is tenni. Ennél azonban még 
jobb hatású az eperlé. Ha lágy és petyhüdt a bőre, 
használjon következő szert: vegyítsen össze egy rész 
tejet egy rész rózsapálinkával, azután mossa meg 
vele egy belemártott törülközővel az arczát, lefekvés 
előtt. Á hatás ugyan nem rögtöni, de egy év elteltével 
a bőr szilárdabb és azért puha és sima lesz.

Béosben: Danneberg I.. I. Kunipfgassi* Nr. 7, 
Dukes M. utódai. I.. WollzeiJ«* Nr. G—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfiscbgass# 10, 
Mosse Rudolf Seilers Litte Nr. X.
Oppeiik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14*

és valamennyi hirdetési Iroda.

gyermekei vezetéknevének «Cserhalmiéra, dr. Szívsz 
Nándor szolnoki illetőségű ugyanottani lakos vezetékne­
vének. «Szücs»*re, Scfoleitz László vármegyei írnok 
nyitrai lakos, valamint kiskorú László, Margit és Irén 
gyermekei vezetéknevének «Szilágyi »-ra, Arcvdszhi 
György békés-csabai illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének «Aradi»-ra, Geispieí Ferencz budapesti 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermekei 
Teréz, I- erencz, István, Irma és Gyula vezetéknevének 
«Orosz vár i»-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter 
megengedte.

— A bagamórl véres zendülés. A bagaméri véres 
szoczialisla zendülés ügyében még a következő részlete­
ket jelentik: Bagamér ostromállapotban van. Lovag 
csendőrük járnak folyton Bagamérről Erselindre a vas­
úti állomáshoz, a hol feladják a hivatalos sürgönyöket. 
Az óvóintézet helyiségeiben, hol rendesen apró gyer­
mekek játszadoznak, most fegyverzörgés hallik. A 39. 
gyalogezrednek 13. századát helyezték el itten. A század 
hetvenöt emberből áll, tisztjei: Jivráh Emil százados, 
Schwarzleitner hadnagy és Haide Albin tiszthelyet­
tes. A század csütörtök délután érkezett a községbe, a 
midőn már mintegy huszonnégy csendőr tartotta fenn a 
rendet, a kiket Kunics József margittai csendőrhad­
nagy üsszpontositott. Így tehát száznál több katona őr­
ködik a rend felelt. Időről-időre őrjáratok vonulnak 
végig az utczákon, Semmiféle csoportosulást nem enged­
nek meg, s a mint az utczán három asszony összeáll 
trécselni, szétoszlásra szólítják fel őket. A nagy fegy­
veres erő daczára a nép még mindig igen elkeseredett 
hangulatban van s azt követeli folyton, hogy Szárthory 
Gyula jegyző mondjon le, a ki azonban nem hajlandó 
a népnek ezt a kívánságát teljesíteni. A rendkívül sú­
lyosan megsebesült Balogh Imre állapota a lehető leg­
rosszabb és aligha marad életben. Baloghról tudvalevő­
leg azt hitték, hogy megszurása után szörnyet halt, de 
ez nem történt, sőt később még volt annyi ereje, hogy 
vallomást legyen a vizsgálóbíró előtt. Vallomása nagy­
jában a következő:

«A mondoll napon (12-én) délelőtt megjelent nálam 
az állami végrehajtó (a községi végrehajtót érti) és 
két csendőr. A végrehajtó értésemre adta, hogy út­
adóban hátralékom van s miután azt nem fizettem ki, 
foglalni fog nálam. Én erre azt mondtam, hogy 1 frt 
50 krnyi útadómat még deczember hó 30-án meg- 
űzettem, Írásom is van róla, mindjárt kihozom. De a 
végrehajtó azzal felelt, hogy a kisbiróra ráparancsolt, 
hogy a tornáczon levő egy zsák kukoriczát dobja föl 
a kmnt álló kocsira. A kisbira a vállára vette a zsá­

kot és a kocsi felé indult. Ekkor azonban odajött 
sógorom (Vécsei Sándor és ezzel a szavakkal: De 
már csak ne hagyjuk, sógor, a zsákot, ha igaza van, 
lerántotta a kisbiró válláról a kukoriczás zsákot. En 
odaugrottam, hogy majd behúzom a zsákot az utczá- 
ról. Erre az egyik csendőr hirtelen beleszart a véko­
nyomba, hogy a szurony hegye elöl, a mellem 
táján jött hl. En ekkor szó nélkül bementem a 
házba és ott is maradtam. Azt látta mindenki, hogy 
sem a csendőröket, sem a végrehajtót nem bántot­
tam, egy rossz szóval, de hozzájuk sem nyúltam. 
Sebemről a doktor azt mondja, hogy nem életveszé­
lyes, mert a szurony nem ért nemesebb részt.»
Ezt a vallomást az eddig kihallgatott tanuk egytől- 

egyig megerősítik, de természetesen ezek a tanuk mind 
a lázongok közül valók s igy még nem lehet teljes hi­
telt adni e vallomásoknak. Különben az a hir kering, 
hogy sokan megsebesültek a lázongás alkalmából, 
de a nép fél a büntető igazságszolgáltatástól és csak 
hogy a bű npürlől távol maradhasson, eltitkolja a sebe­
süléseket. Tegnap még csak két sebesülésről tudtak 
Bagaméron. Czap Istvánnak a ezombjába, [ 'eres Bá­
lintnak pedig a lábába lőttek a csendőrük. Mindketten 
orvosi gyógykezelés alá vétettek. A zendülés adatai alap­
ján az az alapos gyanú, hogy a zendülést már előre 
tervezték. Csak kedvező alkalomra vártak és ez alkalom 
most, midőn Balogh Imrét megszurták, szinte kínálkozott.

Marietta. A jóizlés megkívánja, hogy minden zaj és 
pompa nélkül történjék a második esküvő. A polgári 
szertartáshoz nem szükséges más mint a jegyesek szü­
lei meg a tanuk. A templomban minden ugv történik 
mint az első esküvő alkalmával, a meghittebb jó bará­
tok gyűlnek össze; épp ugv meghívást küldenek szét az 
egyházi szertartáshoz, hanem a szertartás egyszerűbb, 
minden virágdiszlet vagy ének nélkül. A férjhez menő 
özvegy se szürke se mályvaszin ruhába ne öltözzék mi­
vel a félgyászos öltözék rosszul eshetnék a második férjnek, 
valamint kerülnie keli a rózsaszint s más alkalom­
szer üt len élénk szint. Csinos kalapban jelenjék meg, 
vagy a mi még legjobb, fehér vagy fekete csipkekendő­
vel, melyre tűzhet néhány szál virágot is (crysanthé- 
niumot vagy mást.) Reggeli vagy ebéd követi a második 
esküvőt, de soha se bál. Ha a polgári házasságot nem 
követi azonnal az egyházi szertartás, akkor a polgári 
szertartáshoz öltözzék az özvegy elegáns, de egyszerű 
utczai ruhába.

Mädi. 1. Nincs más mód megszabadulni az arcz- 
pelielytől, mintha azt kitépik egy kicsiny aczélcsiptetővel 
vagy villamos módon. Ha aláveti magát ez utóbbi operá- 
cziónak, akkor a szőr nem nő ki többé soha sem. Ez iránt 
azonban egy specziális orvoshoz keli fordulnia. 2. Nincs 
önnek igaza, ha a beteges halványság után vágyódik. 
Nem is mernék e tárgyban tanácsot adni.

M. grófné. A látogatási névjegy papírja legyen lehető 
legfinomabb, de minden más cziírázat nélkül; a nagy­
sága legyen közepes, se tulnagy, se túlságosan kicsiny. 
Egyszóval: a névjegynek rendkívül egyszerűnek keil 
lenni.

K. Zs. Ha már valaki a meghívást visszautasította 
nem lehet az illetőnek megírni, hogy újabb körülmények 
megengedik rész íven ni az ebéden stb., a melyre meg­
hívták. Az feszélyezhetné a háziakat, kik már esetleg 
mást liivtak meg az illető helyett asztalukhoz a szá­
mára szánt helyre.

Five-o-clock. Mi nálunk általában — bár nem fel­
tétlenül — de az van szokásban, hogy teával, csokolá­
déval, spanyol borokkal vagy más italokkal meg süte­
ményekkel kínálják meg a látogatókat. Minden esetben 
inkább könnyű ozsonna az minálunk s nem az angol 
tápláló lunch. Leginkább száraz süteményeket adnak, 
nehogy a keztyüs kéz vagy a ruha pecsétet kapjon. A 
teát egy szép, fantasztikus abroszszal leteritett. szegletes 
asztalra helyezik el. A szamovár körül van rakva apró 
asztalkendőkkel, tálczákkal, csészékkel és süteményes 
tányérkákkal. A háziasszony nem üntögetheti ki mindig 
maga a teát. Többnyire a látogatókkal kell neki ma­
radni, kik közül a legtöbben semmit se fogadnak el. 
Házi kisasszony hiányában inas szolgálja fel a teát. 
Elviszi a vendégnek a csészét, meg kis tálezán az asz­
talkendőre helyezett kanalat s a másik kézzel megkí­
nálja a czukortartóval. A süteményt másik inas vagy 
szobaleány hordozza.

\Á



— Ferencs Ferdinand föhercseg Mer ón­
ban. Ferenc: Ferdinand főherczeg merani időzé­
sének a gyönyörű tavaszi idő nagyon kedvez. A 
főtjerczeg az , Imperial ‘ szállóban lakik; napon­
kint nagyobb sétákat tesz és Merán társadalmi 
életében is élénk részt vesz. A merani tisztikar 
által a „Wälder- szálló termeiben rendezett esté­
lyen lovag Gutienberg altábornagy. Neuicírth ve­
zérőrnagy. semsei Semsey kontreadmiralis és báró 
Spiegelfcld társaságában megjelent és reggeli két 
óráig ott volt. Úgyszintén a ,Hoter András* had- 
aggastyán-egyesülét“ által rendezett estélyt is ki­
tüntette megjelenésével.

— Deák Ferenci emlékezete. Orosházán — mint 
0ekünk táviratozzak — tegnap délután szép ünnepség volt 
Deák Ferenez emlékére, a kaszinóban Deák Ferenez 
arczképet leplezték le. Az ünnepségen Lukács főispán, 
Fábry alispán és előkelő közönség volt jelen. Az ün­
nepi beszédet Szaday .József t. főszolgabíró mondotta. 
Este az «Alföldi-ben fényes banket volt. melyen számos 
felköszüntőt mondtak.

— A Dreyfus—Esterházy-ügy. A szenve­
délyek egész teljességűkben felszabadultak Fian- 
eziaországban s a düh fúriái csatáznak. A véle­
mények megoszlottak, az egyik rész az igazság és 
humanitás nevében, a másik az elnyomott emberi 
jogok védelmében fejti ki az agitácziót. Szóhoz 
jut a fajgyűlölet és felekezeti türelmetlenség is. 
A közhangulat azonban mégis inkább Esterházy 
ellen, mint Dreyfus mellett foglal állást, ha ugyan 
a zavaros viszonyokat egyaltalaban meg lehet 
Ítélni. Parisból érkezett távirataink szerint tegnap 
este a -Tivoli-Vaux“ hallesban népgyülés volt, a 
melyen mintegy ezer ember vett részt. Jlichcl 
Lujza és Fame Sebestyén a humanitás nevében 
tiltakoztak az Esterházy-pör titkos tárgyalása 
ellen, mint a meiylyel elnyomták az igazságot. A 
gyűlésen ily felkiáltások hallatszottak: „Le Drum- 
monddal és Roehefort-ral I Le a megvásároltakkal! 
Rendzavarás nem történt. — Fmeinetti százados, 
a Cherchemidi-utczai fogház volt igazgatója ki­
jelentette az „Aurore1- tudósítója előtt Dreyfusné- 
nafc Cavaignachoz intézett levele ügyében, 
hogy Lebrun-Renault kapitány közölte vele, 
hogy Dreyfus soha sem tett előtte vallomást. 
De Dreyfus ex-kapitány neje is Cavaignae leve­
lére adott válaszában haturozotlan azt állítja, 
hogy férje soha sem tett vallomást Lebrun-Renault 
i; apitonynak. a ki a lefokozásnál interveniált, liozzá- 
1- i. hogy Lebrun kapitány és több személy a 
haditörvényszék előtt eskü alatt megczafolták 
(..uxaignae aliitasát. A levél e szavakkal végződik: 
Szerencsétlen férjem — esküszöm önnek — éle­
tében vagy halála után, de rehabilitálva lesz. 
Mindez a gyalazat semmivé válik. A teljes igaz- 

ag napfényre jut. Sem én. sem barátaim, 
sem mindazok a férfiak, a kiket csak nevük­
ről ismerek, és a kik az igazság szolgálatába 
adottak, egy pillanatra sem fognak felhagyni a 
küzdelemmel.- A Yendome-iéren Haussier tábor­
nok tiszteletére impozáns tüntetés veit. A katonai 
kormányzó palotája eiútt számos veterán-egylet 
és torna-egylet sU>. vonult el e kiáltásokkal:

— Éjen haussier! Éljen a hadsereg! 
haussier dísz-egyenruhában megjelent az ablak- 
1 és ő, valamint a körülötte átló vezérkara vi­

szonozták a tömeg üdvözletét. Rendzavarás nem 
linzent. A Yendome-térhez vezető utczákat óriási 
iömeg töltötte meg. Több. különösen diákokból 
éhó csoport a Rivoli-utezába a tőzsde elé vonult, 
a hol Zolát szidalmazták. A rendőrségnek nem 
wit oka a beavatkozásra.

A ma: nap folyamán számos tüntetés volt. A 
. tentékenyebb a Concorde-téren folyt le. a 

inai néhány diák. számos kereskedelmi szolga 
alkalmazott, munkások és foglalkozásnélküli veyé- 
n .: tüntettek. A Rue de Bruxeilesen beverték egy

ablakait, a melyet Zoláénak gondoltak. A 
eé : •’ a .LaMn’cjioz es kvsübi) a Bo Oe- 

•d-St.-Miehelre vonultak, o hol szidták Zolái és a 
■ -Gbat. Néhány kávéház ablakait bevertek. Sok 

helyt:
Éljen a hadsereg! Éljen a rendőrség 1 kiáltások 

! látszották. A rendőrség szétszórta a tüntetőket 
- 1 •"> embert letartóztatott.

Gyilkosság a tengeren. A fiumei ügyészség bör- 
■ -rarí-en néhány nap óta egy fatal tengerészt tartanak 
torra, a ». a tengaren agyonszurta egy társát. A gyil-
- Barkovics Józsefnek hívjuk. verseczi születésű, 25 
év s kormányos, a ki a «Fiume C.» hajón volt aikal- 
tr v,i. A hajó egy.t matrózával: Brudicsics Józseffel 
Vtróia ellenséges viszonyban állott és ez gyakran inger- 
fiu»tt vele. Két hónappal ezelőtt azonban Barkovics, 
n: :.or a najó a tengeren járt, megunta az meséiké- 
C’ és dühében egy késsel halálra sebezte Bradiesics-t. 
A gyilkost rögtön bilincsekbe verték és most, hogy a 
; a bevégezte útját, átadták az ügyészségnek.

— Erdöégée. Partenkirchen mellett — mint Eschen- 
johe-ból írják — tegnapelőtt este óta az erdőség óriási 
! rűlet-n lángokban áll. A tűz lokalizálásán mintegy 
•'VŐ ember doigozi. és megteszitett igyekvésüknek. azt

Vl *. sikerülni log a tűz terjedésének gátat vetni.
— Megölte a leánya szégyene. Sajó-Kazinczon

- • mint tudósítónk Írja — egy jómódú polgári család­
éin vaió hajadon, Kovács Éva, letért az erénv útjáról

iiogy bűnét eltitkolja, tiltott szerelmének gyümölcsé1 
megfojtva, egy pinczelyukba dobta. A helységben sokat 
suttogtak a dologról, míg aztán a esendőrség is neszét 
v.ite és vasi a verve vitte el a leányt a szülői házból. 
M.kor az üreg Kovács megtudta, annyira erőt vett rajta 
a szégyenérzet, kogv a kútba ugrott és ott fulladt. 
Mire ráakadtak, akkorára már halott volt. A leány 
íj nak öngyilkossága miatt közel van a rnegörü- 

léshsz.
- Gyomor nélkül. Múltkori, ilyen czimü közle- 

rr.ényiir.kii'j,: most a következő pótlást csatolhatjuk 
i ozz.t: Az egész gyomor kiirtását egy Cincinnatii orvos: 
Connor mér 15 évvel ezelőtt: lS83-bau végrehajtotta 
egy pacziensén. Ez az operaczló azonban nem sikerült, 
mert a beteg műtét közben meghalt. Ez a tény külön­
cén csax annyit bizonyít, hogy az operáczió nagyon 
kényes természetű.

— Havin incsnyoles ember tűzhalála. 
Borzasztó szerencsetlenség történt a minap sa- 
•°?ai Sáriin faluban. Hint a Gazetta di Venezia 
ina, a wíuban tűzvész tört ki. mely roppant gyor­
san elharapódzott. Huszonöt ház leégett és a lán­
goknak :ie ember vak martalékává.

- Tűz egy kórházban. A stuttgarti helyőrségi kór- 
bázban tegnapelőtt egyszerre két helyen tűz támadt. A 
megrémült betegeket sikerült még idejekorán egy biz­
ton parillonba szállítani és a tűzoltók igyekezete csak­
hamar lokalizálta a tüzet is. A mentési munkálatok 
Közben azonban néhány tűzoltó megsebesült. A tüzeset 
színhelyét később a szász király is meglátogatta. Azt 
hiszifc, hogy a tüzet gyújtogató kéz okozta.

Rövid hírek. Késmárkon oly nagy mi 
lékben lépett fel a kanyaró, hogy az óvodát 

úsézés népiskolákat, úgyszintén a polgári leár 
'-jolaCk beföuktgk. Különben Szepesmegve tő 
kdMégenfh is fellépett a járvány. — Táti 
Kgyate;János gyógyithatlan betegsége miatt 
«Bgoí kérr nagy tavába ölte magát. — Kyitr

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JANUÁR 17. 
Zsámbokréton Zsitnyán András hentes 14 éves 
Vilmos fiát bgy fejbe rúgta a ló, hogy ször­
nyet halt.

= Elfogott hamisító. A bécsi rendőrség táviratilag 
értesítette a főkapitányságot, hogy Platz Károly kő- és 
könyvnyomdatulajdonos nevére egyik könyvelője: Wein- 
wurm Hugó Albert egy 2840 forintról szóló bankutal­
ványt hamisított, a pénzt fel is vette, azután megszökött 
Weinwurm — mint tegnap kitudódott — egyenesen 
Budapestre jött s itt a Zoltán-uteza 13. szám alatt 
Winter korcsmárosnál bérelt hónapos szobát. Bejelentő 
lapot is adott s igy a detektívek elmenve lakására, 
elfogták.

= Az öngyilkos katona. Pollacsek Izidort, a 
32-ik gyalogezred öngyilkos közlegényét tegnap temették 
el barátainak és bajtursainak nagy részvéte mellett. Az 
ezredparancsnokság — úgy vagyunk értesülve — meg­
indította az eljárást és felelősségre fogja vonni azokat, 
a kik a halálba kergették Poilacseket. Ámde, hogy 
Budai János és másik bajtársának öngyilkosságáért ki 
fog számolni, arról semmi hir sincs.

Benkő Rózsi újabb letartóztatása.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A botrányok hosszú sorozatából álló kró nika, a me­
lyet a szerb kir. udvar ellen megkisérlett zsarolás idé­
zett fel, a tegnapi napon egy botránynyal gazdagabb 
lett. És ezt nem Benku Rózsi, nem is Kovács F. 
Sándor követte el, hanem a m. kir. államrendőrség. A 
tényállás rövid vázlata magában foglalja az Ítéletet is.

Benkő Rózsit az ügyészség tegnap kihallgatta s miután 
sem a rendőrségtől átküldött iratokban, sem magának a 
leánynak vallomásában semmi terhelő adatot nem ta­
lált, mindjárt szabadon is bocsátotta. Benkő Rózsi 
védő ügyvédje karjára támaszkodva el akarta hagyni a 
törvényszék épületét, de kft detektív állta utjokat s 
elfogatási parancsot mutattak fel rendcr-kitiágási 
eljárás czimén. És a leányt előbb a főkapitányságra, 
azután a telonezházba vitték. A rendőrség tehát 
semmi pozitív bizonyítékot nem tudott felhozni a zsaro­
lás ügyében, de azért Benkő Rózsira ki volt mondva az 
ítélet:

— Beszélhet az ügyészség, bíróság, a mit neki tetszik, 
tehet a védelem és a közvélemény a mit akar. mi: a 
rendőrhatalom is azt teszszük, a mit mi akarunk. Nem 
törvény, jog és igazság kell nekünk, hanem szerb kir. 
udvari elismerés. így gondolkozik a rendőrség.

Jól meg kell érteni a dolgot. Nem Benkő Rózsiról, a 
féivilág könnyüvérü lepkéjéről van itt szó, hanem az 
emberről, az emberi szabadságról. Ha valaki valami 
bűnt, vétséget, vagy kihágást követ el, akárki legyen az, 
büntessék meg érdeme szerint. De ha ezek egyikét sem 
követi el, nem szabad bántani csak azért, mert egy kis 
király kedvese merészelt lenni. A törvény sem e.1 nem 
tiltja, sem azt, hogy ezzel eldicsekedjék. És van az 
éremnek egy másik oldala is. A rendőrség egy bűnügy­
ben átad valakit bírálnak, hogy Ítéljen fölötte. Ámde a 
bíróság ítéletét a rendőrség egyúttal iiluzóriussá teszi az 
által, hegy a vádlottat eltolonczoltatja idegen or­
szágba, a helyett, hogy arról gondoskodnék, hogy 
ha a bíróság bűnösnek ítélné : el is vehesse 
a reá szabott büntetést. A rendőrség eljárása lehet a 
szerb Takova-rend szabálya szerint való, de nem az, 
a melyet a jog, az igazság, a törvény megkövetelnek, 

íme a szégyenteljes játék története:
A szabadonbocsátás.

Az ügyészségnél Puskariu vizsgálóbírónak osztották 
ki a Benkő Rózsi és Kovács F. Sándor ügyét, a ki 
még szombaton éjjel áttanulmányozván az aktákat, 
tegnap reggel 10 órakor maga elé vezettette a leányt. 
Röviden kikérdezte s azután kinyilatkoztatta előtte, 
hogy szabadlábra helyezi. Benkő Rózsi örömében zo­
kogva hagyta el a termet. Az or még iekisérte Kis­
faludy fogházfelügyelőhöz, a ki a szükséges «kék 
czéduláU kiállította neki. Az irodában már ekkor ott 
várta Benkő Rózsit ügyvédje dr. Gaál Jenő. Az ügyvéd 
és a leány ekkor négyszemközt mintegy óra hosszáig 
beszélgettrk.

Benkő Rózsi elmondta a rendőrséghez való első 
megidéztetése óta történt élményeit. Ezek ecv részét 
már annak idején megírtuk s most főképpen az az ér­
dekes, hogy Bérezi/ kapitány mit csinált vele nyolez 
napon at. Sírva panaszolta, 9 hogy óraszámra csak egy 
kérdést intézett hozzá :

— Vallja meg, hogy meg akarta zsarolni a szerb 
királyi udvart.

Benkő Rózsi mindannyiszor kijelentette, hogy nem. 
0 rendesen kapta havi. járandóságéit egészen 
az őszig s csak midőn ez elmaradt, irt levelet 
Belgrádba, kérve pénzt, de abban semmi fenyegetésig 
vagy ehhez hasonlót nem tett.

Megkérdezte Bérczy kapitány, igaz-e hogy 30.000 fo­
rint végkielégítést kapott, mint a mennyit a belgrádi 
udvartól állítanak. A íeany azt felelte, hogy ennél jóval 
kevesebbet kapott eljövetelekor — de ezt sem mint vég­
kielégítést.

— Ha 30.000 forintot számítoltak fel, akkor valaki­
nek a kezén ragadt a többi — szólt indulatosan az 
orfeumdiva. Elmondta azt is, hogy a konakban való 
négy havi időzés után, udvari befolyások mialt kellett 
eljönni s éppen ezért kapta a havi 300 frankot.

Hosszasan beszélgettek még s azután az ügyvéd a 
lakására akarta kisérni védenezét, a ki az izgalmaktól 
alig tudott lábán állani.

A letartóztatás.
Mielőtt az előszónál elhagyták volna, két detektív 

lépett a leány elé s egy a főkapitány által aláirt elfo­
gatási parancsot mutattak fel. Okadatolás nem volt, 
mint a hogy tenni sem lehetett ellene semmit. Benkő 
Rózsi az ügyvédjére nezett, szólani nem tudott, csak 
artikuláiatlan hangokat tudott torkán kiereszteni. A ke­
zével nyúlt az ügyvéd karja felé, de a két detektív meg­
fogta s a készen álló fiakkerbe ültetlek.

A kocsi épen déli 12 órakor elrobogott s utánuk egy 
másikon az ügyvéd. Benkő Rózsit a földszinti rabfölvé­
teli irodába vitték, Gaál pedig a főkapitányhoz ment be. 
Elsőbben is megkérdezte, hogy mi az oka a törvényte­
len letartóztatásnak. Rudnay igy felelt:

— Egy rendőri kihágás miatt eljárás van ellene fo­
lyamatban. Detektívek tettek följelentést ellene 
titkos kéjelgés miatt s azonkívül pedig tiltott visszatérés 
miatt is elfogom ítélni.

— De hiszen visszahozták Benkő Rózsit s ha 
akármilyen kihágást követett is el, eléggé meg­
szenvedett a nyolez napi hiábavaló vizsgálati fogsággal.

Nem segithetek, válaszolt a főkapitány, nem enged­
hetem meg, hogy ez a nő továbbra is a botrány közép­
pontja legyen a fővárosban. Béesbe tolonczoltatom.

— Méltósagos uram, szólt az ügyvéd, védenczem 
iratai teljesen rendben vannak. Trencsémnegye Brosz- 
toviczke község elöljáróságának hiteles okirata szerint 
magyar Honos, itt a fővárosban állandó lakása, foglal­
kozása van, vagyont tud kimutatni, nem lehet hát 
Magyarországról kizsuppolni. De ezenkívül felelősséget 
vállalok, hogy ha szabadon bocsátják, védenczem azon­
nal elutazik a fővárosból és egyszersmiudenkorra föl­
hagy az orfeumokban vagy bármi más hasonló helyen 
való szerepléstől. Ismétlem, kezességet vállalok ezért.'

w — Nem. Elhatározásomnál maradok, jelentette ki a 
főkapitány; Benkő Rózsi lakolni fog. Annyit megenge­
dek, hogy tanuk jelenlétében beszélhet vele s ha° majd 
Becsbe tolonczolják, beülhet abba a kocsiba, a melyben 
elutazik.

Ezután a védő és a főkapitány közt izgatott szóváltás 
tumadt s dr. Gaál mintegy másfél órai ott időzés után 
ezzel távozott el:

— Tiltakozom e törvénytelenség ellen.
Mikor Gaál a földszintre ment, éppen akkor robogott 

ki a kapu alól egy bosszú zöld kocsi, a «toloncz-omni- 
busz». Ennek egyik rekeszében ült a kis szerb király 
egykori ideálja, első szerelme. Lassan, döczögve haladt

ia keleti pályaudvarral szemközt levő tolonezház felé, 
a melynek udvarára két órakor érkeztek meg. Az ellenőr 
Benkő Rózsit átvette, nyugtát adott róla s egy úgyne­
vezett «polgári szobába» helyezte el. Hozzacsuktak még 
egy másik toloneznőt is, hogy — a mint az ellenőr 
munkatársunk előtt kifejezte magát:

— Legyen kivel danásszon. (Dalolást értett alatta.) 
Benkő Rózsinak azonban aligha lesz kedve az ellenőr 

muzsikáiig hajlamainak eleget tenni. Hogy meddig marad 
a tolonezházban, az attól függ, hogy hány napra Ítéli 
el Rudnay főkapitány. A büntetés maximuma 30 nap.

A rendőrség jogtipró eljárása a jogászkörökben min­
denütt a legnagyobb ni eebotránk ozást keltette. Min­
denütt fölhangzott a követelés, hogy a brutális erőszak 
ellen orvoslással kell élni. A Zrinyi-utczában pedig a 
fejetlenség akkora, hogy most már nem tudnak mihez 
kezdeni. Előre félnek, hogy a törvényszék Kovács F. 
Sándort is szabadon fogja bocsátani, a mai első kihall­
gatás után. Őt még tudniillik nem hallgatták ki. Mivel 
fogja akkor a rendőrség nyilatkozatait, kommünikéjét és 
hosszas letartóztatásait igazolni? Annyira félnek a teljes 
kudarczlól, hogy ma már a dologtól teljesen távol álló 
egyéneket idézett be Bérczy kapitány, hogy panaszt 
emeljenek «zsarolás miatt.» Azt, a kitől Kovács valami­
kor pénzt kért kölcsön. — ha húsz fillért is — arra a 
meggyőződésre akarták reá bírni, hogy őt megzsa­
roltak !

Azokat pedig, a kik tényleg akartak a belgrádi ud­
vartól pénzt kicsikarni, — a kiknek neveit még soha­
sem emlegette a sajtóiroda — szabadon hagyják. A 
rendőrség tudja miért.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Idegen testek a fülben. Megemlékeztünk a test 

különböző szerveiben előforduló idegen testekről. Így a 
szemben, gégében, bélben stb., most pedig alkalmunk 
van a fülben előforduló idegen testekről szólni. A 
budapesti kir. orvosegyesületben ma egy hároméves leányt 
mutatott he Büké Gyula, az egyetemen a fülgj’ógyá- 
szatnak tudós profeszora, kinek egy kődarab volt a 
fülében. A környezet nem tud a felől felvilágosítást 
adni, miként került az a fülbe, csak midőn a gyermek 
fülfájdalmakról panaszkodott, fordultak a tanárhoz. A 
kő annyira be volt a hal Íjára tha ékelve, hogy nem volt 
lehetséges a fülnyiláson át eltávolítani, hanem a fül­
kagyló leválasztása utján sikerült csak a kő eltávolítása. 
A tanár a fülkagylót újból helyére varrta, mi szépen 
oda nőtt és ma a gyermeket teljesen gyógyultan láthat­
tuk. Szép előadást tartott a mély tuuományu ta­
nár a fülben előfordulni szokott idegen testekről, 
számtalan kivett tárgyat mutatott be az ülésen. Kiemeli 
annak veszélyességét, ha az idegen testet nem szakér­
tők, különböző hozzá nem való eszközökkel ipar­
kodnak eltávolítani és igy azt még beljebb tolja, 
átfúrja a dobhártyát, fülgenyedést és agyhártyalob 
folytán halált is okozhatnak. Az előadást nagy figyelem­
mel hallgatta az előkelő orvostársaság.

X A méhek és kígyók mérgéről. Vizsgálatok ki­
mutatták, hogy a méhek és darazsak mérge hasonló 
tüneteket okoz, mint a kígyók mérge. Epen ez vezetett 
arra a gondolatra, vajon nem szolgálhatnának-e a 
méhek mérgei a kigvók mérgének immunizálására ? És 
tényleg, egyes állatokon megejtett kísérletek e feltevés 
helyessége mellett tesznek bizonyságot.

X Fertőzés foghúzás utján. Teljesen egészséges 
19 éves nő egy fogat huzatott, mire masuapra nagy 
fájdalmak léptek tel a jobb lábában. A hőmérséklet 
40-5 fokra emelkedett, harmadnap pedig ugyanily tüne­
tek jelentkeztek a bal lábban. 14 napig lázas volt a 
beteg. A föl tétlen nyugalom, hideg borogatás és a belső 
szerelés meggyógyította. Sem a szívben, s^m a torokban 
nem volt valami megbetegedésnek semmi jele. A baj 
ugv keletkezett, hogy a foghúzás által fertőző anyagok 
kerül tiettek a vérkeringésbe és egy bizonyos véredényre 
iokalizálodtak.

)( Hirtelen mcgöszülés. Ismeretes esetek, hogy 
mély bánkódás, nagy félelem, hirtelen ijedtség folytán 
a haj hirtelen megőszül. Ilyen két esetről számolunk be a 
következőkben : Egy ötéves fiúcska kocsizáskor a lovak 
megvadulásától annyira megijedt, hogy feje balfelén 
hirtelen megőszült. Az «anya a veszély pillanatában kezét 
a fiú fejének baloldalára tette és bámulatos módon éppen 
az öt ujj helyének megfelelőig őszült meg a gyermek. 
A másik egy nőbeteg, ki kiesett a kocsiból és azóta 
heg vau a fej azon részén, meiylyel a földre esett. Most 
4 évvel az esés után az utczán egy kocsitól nagyon 
megijedt, és a fején levő heg helyének megfelelő haj 
hirtelen megőszült.

As emberi és állati tüdővész.
A tüdővész az emberek közt rendkívül elterjedt, és 

aránylag a legnagyobb megbetegedési és halálozási ál­
dozatot követeli. Részletesen kifejtettük e helyen mind­
ama körülményeket, a melyek az emberek között a 
tüdővész terjedését elősegítik és felemlítettük mindazt, 
mi a bántalom elharapódzását az emberek közt meg­
akadályozza.

Azonban nem csak az emberek terjesztik részint örök­
lés, részint állandó érintkezés utján a bántalmat, liá­
néin a tápszerek is nagy mértékben hozzájárulnak és 
első sorban mint legfontosabb és legáltalánosabb táp­
szer a hús és a tej. A tüdő vésznek minden ország 
mezőgazdasága a legnagyobb adót fizeti ; minden ország­
ban jelentékeny a gümőkóros szarvasmarhák száma. A 
különböző országok fővárosainak vágóhidain levágott 
szarvasmarhák közül 8—18 százalék bizonyult gü- 
mősnek.

De a számuk még bizonyára meg sem közelitik a 
valóságot, a mennyiben a gazdáknak van rá gondjuk, 
hogy felügyelet alatt álló vágóhidra ne szállítsák ama 
szarvasmarhákat, a melyekről gondolják, hogy gíimősek. 
Hogy elkerüljék a lefoglalást, titkos telepeken vágatnak, 
a milyen számtalan akad a vidéken, a nagy váro­
sok közelében, a melyek semmi felügyelet alatt sem 
állanak.

Hogy a szarvasmarhák tüdővésze ellen a harezot sürgő­
sen meg kell kezdeni, az nemcsak a kérdés gazdasági ko­
molyságából következik, hanem és talán különösen ama 
veszélyből, a meiylyel a szarvasmarhák tuberkulózisa a 
közegészséget fenyegeti. Az állatok tuberkulózisa 
semmit sem különbözik az emberétől, egy és ugyan­
azzal a betegséggel van dolgunk. Midőn több állatorvos 
güraős állat bonczo!áfakor kezét megsértve, hosszabb 
dőre meghalt, tüdejében a tüdővész biztos jelei mutat­
koztak, holott azelőtt egészséges ember volt.

A gümős tehén teje is közvetíti a tüdővészt 
az emberre, de leginkább, ha gümok vannak a 
tejmirigyben, a mi szerencsére 100 gümős tehén 
közül csak 4—5-nél luiuul elő. Ha a tejet megfőzzük, 
minden veszély megszűnik ; a gümős tehén teje 
tehát csak akkor veszélyes, ha nyersen iszszák 
vagyis, ha előzetesen nem főzik fel.

Hogy emberről is áttérődhet a tehénre a tüdő vész, 
ezt sok eset bizonyítja.

Vájjon mi okozza a tehenek közt a betegség foly­
tonos terjedését ? A contagium (ragályosság) és az 
csak kis mértékben a heréditás (öröklés), mert ta­
pasztaljuk, hogy még ott is, hol 100 tehénre 10—20— 
25 tüdővészes esik, csak 10.000 borjú közt akad egy 
tüdővészes, bár később talán ezeknél is kifejlődött 
volna.

Fontos szerep jut a tüdövészés tehenek el­
különítésének. Tüdővészes tehenektől származott 
egészséges borjuk egészségesek maradnak, ha elkülönítik 
őket a betegektől és anyjuktól és szopó üveg segítségével 
forralt tejjel tápláltatnak. E mellett számtalan tapaszta­
lat bizonyít. A ragályozás benső és hosszabb ideig tarló 
érintkezés utján istállókban összezsufoláskor létesül.

Állatoknál úgy, mint embernél veszedelmes a hörgők 
genyes nyalkája, a melyet a beteg köhögés közben 
mindenfelé szétfrecscsent és a mely, ha vékony réteg­
ben megszáradt és elporlódott, a belélegzett levegővel 
behatol a beteg szomszédjai tüdejébe, különösen, ha sok 
virulens port szív be, a mi csak a közvetlen a beteg 
állat közelében létezik, távolabbról már nem igen tör­
ténik ragályozás. Innen van, hogy a legelőkön a beteg­
ség ritkán ragad át egyik állatról a másikra. így gyak­
ran megesik, hogy istállóban az egyik oldalon levő 
állatok megbetegednek, a másik oldalon állók pe­
dig egészségesek maradnak. Tapasztalhatjuk azt is, hogy 
a legsúlyosabban inficziált istállókban a bika gyakran 
egészséges marad, egyrészt, mert a bikát nem tartják 
meg annyi ideig, mint a teheneket, másrészt, mert az 
istálló valamelyik sarkába száműzik, egy-két üres 
rekeszt hagyva közte és a tehenek között; ez a nagyon 
relativ elkülönítés is elég a bika megvédésére.

Nagyon czélszerü a teheneket gyakran változtatni, 
úgy, hogy egy évnél tovább ne maradjanak a tehené­
szetben és igy nincs elég idő a fertőzésre, ha véletlen 
egy gümőkóros került volna küzibük, mert ez sokszor 
elkerülhetien, hisz liizás mellett is lehet az állat beteg. 
A tuberculin bőr alá fecskendezése nagyon megküny- 
nyiti a bántalom felismerését már kezdeti stádiumban 
is. Kis adag bőr alá fecskendezése teljesen ártalmatlan 
és csakis diidovészes állatban okoz pár óra alatt 2 — 3 
foknyi hőemelkedést. A befecskendezés nem változtat 
semmit a tejen. Nem ad azonban útbaigazítást a be­
fecskendezés a bántalom kiterjedését, korát illetőleg; 
csak annyit tudunk, hogy a mely állatban a legnagyobb 
reaseziót okozza, az legkevésbé beteg. A már végső 
tüdővészes stádiumban levő állatban nem okoz reakeziót, 
de akkor már egyéb látható tünetekből felismerhető 
az és az ilyen stádiumban levő állatoknál a tuberculin 
befecskendezés csak gyorsítja a gümős elváltozások ki­
fejlődését.

A tehenek tüdővészének nagy fontosságú kérdésével 
sokat foglalkoztak a moszkvai nemzetközi orvosi kon­
gresszuson és az állatok közt e bántalomnak terjedését 
gátló intézkedéseket a következőkben foglalták egybe :

Ha valamely gazdaságban gümős állat tartózkodott és 
akár az élő állaton, akár a vágóhídon megállapították a 
bántalmat, akkor valamennyi szarvasmarhába tuberculin! 
kell fecskendezni.

Az egészségeseknek felismert állatokat azonnal el kell 
különíteni a betegektől: alaposan dezinficziált külön 
istállóba kell őket elhelyezni; ez istállóba azután csak 
oly új állatokat helyezhetni el, a melyek már átestek 
a tuberculinos próbán.

Amaz állatokat, a melyeket a tuberculinos reakezió 
alapján gümősöknek kellett nyilvánítói, alaposan kell 
megvizsgálni és két csoportba sorolni :

A melyeken nem mutatkozik a betegség semmiféle 
külső jele, ezen állatokat nem kell rövid idő alatt le­
vágni, mert a legtöbben friss, csekély terjedelmű, néha 
jelentéktelen elváltozás van, és igy elég ragályosak; 
tovább használhatók munkára és tejelésre; különösen 
előkészíthetni őket a mészárszék számára.

A mely állatokon azonban olyan tünet mutatkozik, a 
melyet a tüdő vészszel Összefüggésbe hozhatni, azokat 
lehetőleg korán a mészárosnak kell átadni. Ez állatok­
ban a betegség már annyira előrehaladt, hogy nagyon 
veszélyezteti a nomnidokal, a melyek naponkint újabb 
infekeziónak varrnak kitéve; sőt mi több, ha fejős tehén­
ről van szó, akkor a legelemibb elővigyázat tanácsolja, 
hogy megakadályozzák a tej el árusítását vagy elfogyasz­
tását, mert az ily tej minden perezben szállíthat gümő- 
bacziilusokat. E szempontból úgy a tulajdonos, mint a 
közegészség érdekében lehetőleg korán el kell tüntetni 
amaz állatokat, a melyek a betegség tüneteit mutatják. 
Ezen állatok legfeljebb és csupán mészárosoknak ad­
hatók el. Dr. Tomka Samu.

színház és művészét.
— Magyar királyi operaház. Napok óta hirdette 

a magyar királyi opera igazgatósága a mai előadást. 
Mozart «Figaro lakodalma» részesült abban a sze­
rencsében, s a szinlapon azt is olvastuk, hogy «uj 
betanulással, először» kerül a darab színre. Természe­
tesen mindenki nagy várakozással jött a színházba ama 
reményben, hogy a betanulás nemcsak uj, hanem jó 
is lesz és ezért mondhatni, premier számba ment az 
előadás. Szüksége és okos dolog az opera igazgatósága 
részéről, hogy régi, hírneves müveket fölelevenit és hogy 
törekszik egy kis változatosságot a különben egyhangú 
műsorba hozni. Az ilyen «uj betanulás»-ból azonban, 
mint a tegnapi, nem kérünk, mert ez a «betanulás» na­
gyon is fi^ületes volt és általában az egész előadás 
vontatva és gyengén ment. Mozart müveit nem lehet 
és nem szabad elhamarkodva és csak úgy nagyjá­
ban interpretálni. «Figaro lakodalma» mozaik munka. 
Minden hang lényeges és fontos. Mozartot nem 
szabad lejátszani, nem lehet kifordítani és el­
változtatni. A karmesternek tekintetbe kell vennie, 
hogy nem a «Piros czipők» partitúrája előtt ül, hanem 
Mozart halhatatlan müvét dirigálja és a ki az ilyen fel­
adatra vállalkozik, annak el kell mélyednie a munká­
jába, annak felfogni és megértenie kell tudni Mozart 
nagy szellemét és intenczióit s annak elő kell varázsolni 
a zenekarból azt, a mit a partitúrából csak az lát meg, 
a ki a kezéhez és fejéhez ; szivét és lelkét is segítségül 
veszi. Rá sem lehetett ismerni a filharmonikusok 
fényes zenekarára. Hiányzott az egész előadásból a friss 
élet, a lüktető erő. A szereplők törekedtek ugyan min­
den lehetőt elkövetni, hogy a «lakodalom» a közönség­
nek is örömöt okozzon, de ez nekik is csak félig-meddig 
sikerült, mert senki som tudott fölmelegedni. Nem 
ismertünk rá Mozartra, s bizony nemsokára ott 
fogunk tartani, hogy a filharmonikusok tiltakozni 
fognak az ellen, hogy ők képezik az opera 
z nekarát és az opera zenekarának senki sem fogja el­
hinni, hogy valamincniü köze volna a filharmóniai tár­
sasághoz. A czimszerepet Key Dávid adta, jókedvűen 
és sok művészettel. Takáts Alma viva szerepében ele­
gáns és előkelő úgy játék, mint ének tekintetében. 
Diósyné kifogástalan volt a grófné szerepében és 
Abrányiné is sok bájjal és szeretetreméltósággal adta 
Chcrubint. Nagyon közepes alakítás volt Blőtterbauer 
Susanne szerepében. Játéka szögletes, énekéből hiányzik 
az ízlés s általában a szerep ncrn az ő egyéniségének 
való, mert azt kedvesen és pajzán üdeséggel kell ábrá­
zolni, a mely tulajdonságokkal a művésznő csak kis 
mértékben rendelkezik. A zenekart Szikla vezényelte s 
neki köszönhető, hogy a Figaro tegnapi lakodalma a jelen­
voltakra nem lesz a legkellemesebb emlék. (e. á.)

- A müklállttások berekesztése. Az országos 
képzőművészeti társulat műcsarnokában rendezett mii- 
tárlat és karácsonyi kiállítás tegnap véget ért. Még 
kapuzárás előtt is nagy közönsége volt a tárlatnak’ 
melynek értékesebb kepei állameyüjteményeinkbe jutot­
tak.* Tegnap ért véget a nagybányai festők és a Nem­
zeti Szalon kiállítása is.

— Lakoma Márkus Emilia tiszteletére. A nem.
zeti szin ház kitűnő művésznője, Márkus Emilia tiszte­
letére rendezett lakoma ma, hétfőn este fél tiz órakor 
lesz a Royal-íogadóban. A kezdetét azért tették ily 
későre, hogy a fővárosi színházak tagjai is reszt vehes­
senek a lakomán, a mely iránt úgy művészi, mint írói 
és az előkelő társadalmi körökben igen nagy ^ 
érdeklődés.

— Konti József uj operettéje. A népszínház 
az uj regime alatt szokatlan módon szolgálta 
eddig is a magyar szerzők érdekeit, sorban elő­
adván a magyar szerzők darabjait. A népszín­
ház személyzete most készül a legközelebbi ere­
deti operette-ujdonságra: Konti József 3 felvonásos 
nagy op eret tejére «A talmi herczegnő»-re. A darab 
főszerepeit Blaha Lujza, Hegyi Aranka, Csatai Zó fi, 
Vidor Pál, Németh József, Solymosi Elek, fiaskó 
Géza és Újvári Károly jáIszszák.

— A budapesti kamara zene-egyesület e hő 
21-én tartja meg V. estyélyél, a melyen a Hubáig- 
Popper vonósnégyes-társulat, Kasztner Alfréd es 
Nikisch I. operai tagok működnek közre. Ez alkalom­
mal előadásra kerülnek TschaUcovslcy Es-moll né­
gyese, Spohr hárfa-kettőse és Mozart klarinett-ötöse.

SPORT.
— A fővárosi rendőrség k üIdünczszolgálátokra 

rendőreit kerékpárral látja el s egyelőre 5 rendőrt ké­
peznek ki a kerékpározásban. Ezen kívül többeket a 
titkos rendőrök közül is tannittat kerekezni, hogy al­
kalomadtán ennek is hasznát vehessék.

— A nemzeti torna-egylet is megkezdette a foot- 
hallózást s rövid idő alatt igen szép eredményt tud már 
felmutatni: reméljük, hogy a gyakorlásban szorgalmasan 
ki fog tartani e szép játék mellett s nem fognak vissza­
riadni a fáradság s a kezdet nehézségeitől. Érre kükéi­
ben elég garancziát nyújt egyletük derék titkára Jász 
Géza, ki lelkes hive a torna- és sporíügynek és egyleté­
ben minden áron meg akarja honosítani e világiiódiió 
játékot.

— L’Astro, a Huxtable által idomított lovak név­
jegyzéken nem szerepel. Ez azonban korántsem azt je­
lenti, hogy a krakói derby győztese többé a nyilvános­
ság elé nem kerül, csupán ez idő szerint nyugalmát 
élvezi s közvetlen a versenyidény megkezdése előtt fog­
ják régi idomárjának átadni.

— Gróf Esterházy Móricz bárom kanczát adott 
Németországba G. Johnson idomárhoz, és pedig Das 
ist die Wahre. Klimbim és Thus doch-ot, a me­
lyek Palnatoki, Nein szabad, illetve Sebaj fél test­
vérei ; az említettek közül különösen Klimbim-hez íüz 
tulajdonosa szép reményeket, lehet, hogy féltestvéréhez, 
Nem szabadhoz méltó lesz.

— Vadászat. Dory Vilmos felső-leperdi gazdaságá­
nak területén e hó 11-én igen szép eredményű vadá­
szat volt. Összesen 275 darab nyulat lőttek. Részt vet­
tek a vadászatban: Perczél Dezső belügyminiszter, 
Dory Pál Tolnamegye alispánja, Szerb György orsz. 
képviselő, gróf Festetich Alfonz (Mágocs, Döry Béla, 
Gaál Gyula, Jankovich (Büsü), Bernrieder József, 
báró Jeszenszky (CsiLrák) földbirtokosok, Padi József 
az Eszterházy-uradalom felügyelője, Nagy István fő­
szolga biró, Karácsonyi Jenő (Budapest), Széuald 
Móricz főszolgabíró, Boda Antal járáabiró, Nagy 
Iván stb. Este Döry Vilmos az ő és Jagicza István 
uradalmi száintartó szintén az ő vendégei részére fényes 
vadászvacsorát rendezett.

— Az egyórás világrekord korcsolyázásban 26 
kilométer 888 méter, melyet Sensbuvg tart múlt év 
deczember 21-ike óta. Az eddigi rekordot Zebbut angol 
korcsolyaversenyző tartotta 20 km. 448 méterrel.

— Hetvenezer ember látogatta meg a legutóbb 
New-Yorkban tartott hatnapos kerékpárversenyt, mely 
20.000 dollárt jövedelmezett.

Megjavított világrekord. Wells és West 
megjavítottuk az '/4 angol mértföldes világrekordot, 
álló starttal 30;l/5 mp. alatt téve meg a távot ; a régi 
rekord 31 inp. volt. Repülő starttal elért eredményük 
25;V- mp. volt.

— Jaap Edén Rjöbenhavenba utazott, a hol a kor­
csoly; zás train ingjál végzi a világbajnoki versenyekre.

— Az «eperjesi torna- és vivő-egylet ' ország­
úti versenyt r.udez május hó 29-én.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közgyűlések napja. A bizottsági tagok köré­

ben mozgalom indult meg arra nézve, hogy az eddig 
szerdai napokon megtartatni szokott közgyűléseket a hét 
más napján, nevezetesen hétfőn tartsák meg. Ez uj in­
tézkedés azért volna szükséges, mivel a közgyűlések 
tárgyait a tanács rendesen a közgyűlés előtt való keddi 
napon szokta tárgyalni és igy a bizottsági tagoknak sem 
idejük, sem alkalmuk nincs arm, hogy a kérdéseket a 
vonatkozó tanácsi határozatok alapján, kellően tanul­
mányozhassák. A főpolgármester, mint értesülünk, a 
közgyűlések napjának megváltoztatása érdekében meg­
indult mozgalmat helyesli, s igy az már a legközelebb 
jövőben meg fog valósulni.

— ’Cw’essslényt Z2iklós emléke. A székes főváros 
már évekkel ezelőtt elhatározta, hogy báró Wesselényi 
Miklósnak az 1838-iki árvíz alkalmából történt humánus 
szereplését megörökítendő, emléktáblát helyezteti ei a 
régi városház falába. A pályázatot erre vonatkozólag ki 
is ívták és a beérkezett kilenc?, pályamű közül Ligeti 
Miklós és Holló Barnabás szobrászok pályamüveit a 
kivitelre elfogadták. Az emléktáblát, a mely Wesselényi­
nek az árvíz alatt történt működéséből egy hatásos 
jelenetet örökít meg, a régi városházán nem lehet elhe­
lyezni. mivel az épületet tudvalevőleg az eskütéri híd 
felépítése után lebontják. Most felmerült az eszme, 
hogy az emléktáblát az uj hídon helyezzék el. Az eszme 
igen helyes és a főváros bizonyára nem fog akadályt 
gördíteni a kivitel elé.

— A belvárosi vásárcsarnok. A tanács foglalkoz­
ván a mérnöki hivatalnak a belvárosban építendő vá­
sárcsarnokra beadott terveivel, ellene nyilatkozott annak 
az eszmének, hogy a vásárcsarnok építését ejtsék el és 
helyette a központi vásárcsarnok kibővítését rendeljék 
el. A belváros lakossága érdekében feltétlenül szüksé­
ges, bogy a IV. kerület egy külön csarnokot kapjon és 
ezért a csarnoknak a szervita-téren levő telektömbön 
való felépítése mellett foglaltak állást. Az építésre csak 
akkor kerülhet a sor, ha a Károly-kaszárnya helye sza­
bályozva lesz.

Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten átíratás alá kerültek a következő ingatlanok, úgy­
mint a budai oldalon Vinter Irma 1. kcr. virányosi 
dűlőben 6666 sz. telke 3501 írtért Compagua Peternere, 
Percnyi Dénesné I. kér. Naphegy 13787/4—5 sz. telke 
6000 Írtért Perényi Dénesre, Brenner Mátyás II. kér. 
törökvészi dűlőben 5905 sz. telke 1050 írtért Fried­
mann Ignáczra, özv. lomasbs Ferenczné I. kér. Peíne- 
házi réten 6184 sz. telke 4000 írtért Rczmanitz Lajosra, 
Lövy Náthán és neje III. kér. Matyáshegyen 4555/56 sz. 
háza 11.000 írtért Bi- rmann Károlyra, Euders Henrin Lajos 
I. kér. tárnok-utcza955 sz. háza 15.000 írtért Mandl M.-mó és 
Árminra, özv. Vük AlajosnéI. kér. Mártonegv 76d2 i -5 
sz. háza 33.000 írtért dr. Tory Gusztáv és nejére, 
Férwagner testvérek I. kér. Kutvölgy 6831 sz. telke, 
4495 sz. telke Schimeriik Miksa és Mórra. Kelenföld 
házépítő-szövetkezet I. kér. Kelenföld 13725/78 sz. telke 
1558 frtért Greiner Mórra, Pick Ede 1. kér. K leníö-d 
13634/1428/29 sz. telke 11887 írtért Feiner Henrikre, 
Kirscltmann Jakab és neje II. kér. relek-uíuz.t 7. sz. 
háza 17.000 frtért Babel Rezső és nejére, Miühofer 
Mátyás I. kér. virányosi dűlőben G5U0 sz. telke 1350 
Írtért Koletcr Miksa és nejére, Lefkovits Ferenczné

1898
és társai I. kér. Gellérthegy I 
Bárkány Leó és társára, Jálil 
begy 11.817. sz. telke JaliT 
Persch József és neje JII. kel 
telke 3.500 frtért id. Berger j 
társai III. kér. Test vérhegy 
Berlinger György nejére, 
kér. remetehegy 2502. sz. 
Alajos és nejére. — A 
Mihály VI. kér. löportari-d| 
88.00Ú frtért Kiss Józsefre, 
törökön-dűlőben 2611 14 7.| 
Nikolics Melániára, Franki 
Zsigmond-utcza 6662/4/1. sz| 
Bornál és nejére, ZnckermaiT 
Sí;31/b/1—403. sz. háza 13| 
z=őre, Sonnenberg Imre Yf 
2611 — 14/5. sz. telke 20.24(1 
nejére, Krug TeoMl VII. ker.l 
c7,. háza 92.000 frtért Spiegdj 
Adolf és neje VII. kér. l?tv«í j 
20.271 frtért Krug Teoíilra, [ 
IX. kér. gyep-uteza 36. sz. 
József és nejére, Szives Janói 
utcza 5. sz. háza 42.000 frtl 
Hiavay György VI. kér. szeri 
35.000 frtért Hermann Imái 
kér. uj-utcza 24. sz. háza 2'J 
Ármi ónéra, id. Cydlich Fen 
dách utcza 22. sz. háza 2öl 
Leó és nejére. Ramaszeder f 
dűlőben 2588. sz. telkeik 
mondva, Schlick Bern át né* 
utcza 29. sz. háza 65.000 
tanacsaia, Lustig Hermann 1 
utcza 39. sz. háza 114.000 
néra. Rock Antal és 
1297/12. sz. telke 9762 írül 
jére, Delmedico A utal VIII. j 
sz. telke 9600 írtért Strain 
részvénytársaság IX. kér. 
60.ÜÖU értért dr. Wagner 
neje VII. kér. sip-uteza 10.1 
gár Károlyra, Ram aszed er iJ 
42. sz. háza 43.500 írtért 
tál és társai V. kér. váczi-1 
frtért Rinert Jáno-ra, SkionsziJ 
lobén 2521—2557,38—39. 
Renner és társára, Weliischl 
utcza 16. szarna háza lGü.üJ 
Rauchbauer Károly X. k*.i 
számú teike 20.U00 írtért 
Deutsch József J. VII. k* r. 
számú háza 58.546 írtért 
ká'sy Józsefné Vlí. kér. And 
Su.voü írtért Pucher István | 
VI. kir. szív utcza 47. szánni 
Ármin és nej»: , Deutsch Inl 
4344— Í5 a. száma haza 51 \ 
Fischer testverek VII. kér. ! 
háza 48.000 frtért Wagner 
Lajos IV. kér. kötő-uteza 8. 
Zalán Lipót Janos és nejére.I

EGYLETEK,
— A Magyar bekeeg|

Magyar hé-keegyesüiet tegnu 
gyűlését Jókai Mór einökki 
viselők egyesületének helyis' 
lyen többek között Bcrzeil 
alelnök, Emmer Kornél or| 
tenberg Kornél egyetemi 
Jókai Mór nyitotta meg kd

Beszédében utal arra, hód 
hálájára nemi számíthatnak. I 
a Pantheonok, a beke apostl 
A békének nincs hangja, 
nálják lármás szájjal, Lanen| 
ennek a hallgató szívnek 
korszak történetében. BeLizol 
kiváló esviiXnyvi: a B I 
csönös látogatásai stb. A| 
hadseregek pihenésében 
feladata nemcsak külháhj 
kozik: benn a saját 
és elég nagy tern'vaiójul 
ágyuk nem dörögnek, 
dúlnak a szenvedélyek. Féli 
gainkat, de pusztítja a szenvj 
belső küzdelemben orsz műk | 
külső ellenség megdünteni 
badságnak, a parlamenti ; 
jük, melyeknek létrehozásáéi 
jobbjai életüket, boldogságuk

A kibékítő szerepe — ug 
díjazása : mindkét félről b<| 
azért még sem teszek le­
nek kiváló egyéniségek hazái 
sadalmi lőréi n, kik az 
a kibékiies dr ni elf: led teli 
választani. Ezeket üdvözlöm] 
kiknek szebb nevet nem tud| 
ember.

Az ősz poétát hosszan és I
Ezután Kemény Ft-rencl 

évi működéséről és jövő evil 
melyet Kende Lajos pénzt! 
közgyűlés tudomásul vett 
pénztáraiknak háláját feje;! 
gyár békeegyesület tavaly 1«| 
oly dolgozatra, a mely a b| 
s?.ivébe is belecsepegtesse, 
érkezett, a melyiknek mintil 
képen az I. számú, a meN 
anyagát, de javaslatai kiég 
igy egyik munk-ának sem 
egyesület költségén nyomtat! 
gozat szerzője — a mint érj 
Imre. Az alelnöki állas Hd 
folytán megüresedett. Miutáq 
fölött érzett fájdalmának 
hangulag dr. Emmer Korq 
tolták meg. Az uj aleinök 
kitüntető bizalomért, a ml 
Mór mellé, a kinek a képvil 
szedj a volt, s a kitől a mosj 
(Derültség.)

A közgyűlés ezután 
nehány uj tagot vett föl.) 
Szalágyi Aurél azt ja\ asoj 
tagsági dijat emeljék föl 2 
lását az elnök kérelmére a J 
lére tűzték ki.
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és társai 1. kér. Gellérthegy 12781 sz. telke 1806 frtért 
Bárkany Leó és társára, Jálics Kálmán I. kér. Gellért­
hegy 11.817. sz. telke Jalics Ferenczre, (hagyaték), 
Perseh József es neje 111. kér. mókus-uteza 14. számú 
telke 3000 frtért id. Berger Lipótra. Tritz Jakabné és 
társai III. kér. Testvérhegy 4595. számú telke 500 frtért 
Berlinger György és nejére, Finaly József és neje III. 
kér. remetehegy 2502. sz. telke 500 frtért Popper 
Alajos és nejére. — A pesti oldalon : Hornyák 
Mihály W. kér. 1 öportari-dülobén 1741 a. sz. háza 
88.000 írtért Kiss Józsefre, Sonnenberg Imre VII. kér. 
U'rökőri-d ülőben 2611 14 7. sz. telke 10.805 frtért 
Nikolics Melániára. Frank! Károly Vili. kér. Kemény 
Ziigmond-utcza 6662 4/1. sz. háza 65.000 frtért Fischer 
Bernút es nejére, Zuck ermann Gyula X. kér. Orczy-ut 
St 31. b 1 403. sz. háza 131 .OUO írtért Járossy Re-
z-őre. Sonnenberg Imre \ ií. kér. törököri dűlőben 
2011 —14-5. sz. telke 20.240 frtért Lafleur Lajos és 
rujére, Krug leoäi VII. kér. Damianich-utcza 4284 b. 
sz. haza 92.000 írtért Spiegel Adolf és nejére. Spiegel 
Adolf e< neje VII. kér. István mezon 2826 7. sz. telke 
£0.211 írtért Krug Teotiíra, Teltscber Ferencz és társa 
IX. kér. gyep-uteza 36. sz. háza 12.000 frtért László 
József és nejére. Szives János és neje Vili. kér. gólya- 
utcza 5. sz. háza 42.000 írtért Sadtmüller Józsefnéra, 
Iliavay György VI. kér. szerecsen-utcza 45. sz. haza 
35.000 írtért Hermann Ignáczra, Kandel Sámuel né VI. 
kér. uj-utcza 24. sz. háza 20.000 frtért özv. Freund 
Anniméra, id. Cydlich Ferenvz és tarsai Vili. kér. Ma­
dac :i utcza 22. sz. háza 25.UOO frtért dr. Hirschier 
L-v és nejere. Ramaszeder testvérek VII. kér. törökőri 
c.v.vben sz. telkeik 26.217 írtért Werkner Zsig­
ulid: a, Sei:lek Bvrnátné és társai Vili. kér. Baross­
ét.", a 29. háza 65.000 írtért a fővárosi közmunkák 
tanácsai a, Lustig Hermann és társai VIII. kér. práter- 
uxra 39. sz. háza 114.000 írtért dr. Mészáros Károly- 
cera. Hock Antal és társai V. kér. visegrádi-uteza 
12'.V12. sz. telke 9< 62 írtért Turkovich Gyula és ne­
jére, Delmedieo Antal VIII. kei. István-mczön 2633/3. 
sz lelke 9600 frtért Sírausz Adolf és nejére. Farina 
reszvvnyáusflság IX. kér. ipar-utcza 4. számú telke 
60.VVU Ötért űr. V> agner és társaira, Adler Markus és 
neje Xíl. kér. sip-uteza 10. sz. haza 28.500 frtért Pol­
gár KarolyiRamaszeder Ignácz VII. ker. Garay-utcza 
42 ; . i-aza -ih50o írtért Rupperí Vilmosra. Rock An­
ti és társ X. kér. váczi-ut 1297/1. sz. telke 13.930 
frtért Rifiert Jánosra, Sklonszky Hona VII. kér. törökőri dü- 
ivD-?n -521 — 2557,38—39. számú telke 9UUU írtért 

és társ - >. sch Alfréd V. kér. Kalraán-
ukza 16. szarmi háza 160.000 írtért dr. Révai Bódogra, 
R ■ - . Károly X. kér. gyár-dűlőben >6u7 — S.

. te;ke 2V.UUU írtért iij. Rauchbauer Karolyra, 
Deuts a József J. XU. ker. Dembinszky-utcza 4275 d.

■ • 58.546 írtért Kopf David vs n-jere. Csu- 
k -y Jozsefné XII. ker. Andrassy-ut 110. számú haza 
St v írtért Pucher István es nejére, Loidhold Katalin 
XI. r. szív utcza 47. számú ház . 23.250 frtért Tedesco 
Aí min és c. : . Deutsch Imre VII. ker. Garay-utcza 

: G* 15 a. számú haza 51.020 írtért Banlaky Faira. 
F.í ; r testvvrek VII. ker. Isív.nmezőn 2t>36. számú 
... ;:.i áí.OVO frtért Wagner Marczeii es Juliánra, Bugát 
Lajos IX. ker. kötő-utcza 8. számú háza 58.000 frtért 
Za.an Lipot János és nejére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A Síagyár bekeegyesnlet közgyűlése. A

Magyar békeegyesület tegnap tartotta évi rendes köz­
gyűlésé; Jókai Mór einökiete alatt a pénzintézeti tiszt- 

.ek egyesületinek helyiségében. A közgyűlést, a me­
lyen tüüoek között Berzeviczy Albert képviselőházi 
alelnök, Emmer Kornél országgyűlési képviselő, 1 Ach­
tenberg Kornél egyetemi tan a stb. is megjelentek, 
Jókai Mór nyitotta meg kcss«.aLL neszeddel.

Beszédében utal arra, hogy a teke apostolai senkinek 
hál..; aa nem számíthatnak. Nagy hadvezetésnek jutnak 
a Pantheon >k, a beke apostolainak csak a Golgotliák. 
A ; kének s hangja, nincs tette, a békét nem csi- 
Ea ..s ..r.-zajul, hanem hallgató szívvel. Es mégis 
ennc-£ - szí nek v in óriási í ladata a jövendő
:.......... en. Bebizonyították ezt a lefolyt év

világ. ekordoL 1 tlva.a eseménye.-t: a Baikun-huboru, az ural Köüulá kül-
.ot r a régi I CSuílua ,sai stb. Ámde a béke nemcsak aer-.-dmvL ■

A Lek (egyesületekeg,k piKenésében áll.
a hol a kor- I la neme;iái küíúanoruk elhárítás;ira szorit-
ersenyekre. 1 kGZ;k ; benn a saját haza":ikban vani elég sok
yleí orsz-ig- 1 e' ég n:.gy tern valójuk a békebará!lóknak. Az

1 -gvuk nem dürügnelí. a kardok nem csattognak, de
:IL 1 duin Ii a szenvr leljek. E : ■ v nem pu: orszá-
: iag ok köré- jI gain ka ue pusztítja a szenvedély. a harag. Ebben a
y az eddig Ij belső küzdelem! n országok felbomlását látjuk, melyeket
lés ke L a hét jI külső ellenség rn^gdöntem nem tirt, maganak a sza-

. ■ tij in- j
I badsáornak, a p;ariamenti alkotm.ánynak búixását retteg-

közg'•u;ések j '• leiyekn-k létrehozásáért az elmúlt íéi:század leg-
jotr ai éivtüket. boldogságukat feláldozták.

A úbésitö szerepe — úgymond — hálátlan szerep ; 
C; z-.-a mindkét félről bőven osztandó ütés. És én 
azért znég sem teszek le arról a reményről, hogy lesz- 
n i kiváló egyéniségek hazánk és a más országok tár- 
so.: -.r;i> ' övei 1 n, kik az izgatás olcsó dicsősége helyett
a kü-eKites ga e fv’vdtetését fogják életük feladatául 

-• ni- Ezeket üdvözlöm a mai gyűlésünk alkalmából, 
'-Kr" - szebb nevet nem tudok adni, mint ezt a szót : 
ember.

Az ész poétát hosszan és lelkesen élj nézték.
Ezöt .i: Kemény Ferencz titkár az egyesület lefolyt 

ev-: műk kieséről és jövő évi feladatairól tett jelentést, a 
G: .vet Kende Lajos pénztáros jelentésével együtt a 
közgyűlés tudomásul vett s úgy a titkárnak, mint a 
pénztára- knak háláját fejezte ki fáradozásukért. A Ma­
gyar Lvkeegyesüiet tavaly 100 forint pályádnál tűzött ki 
o ; dolgozatra, a mely a béke eszméjét a gyermekek 
:, v- se is belecsepegtesse. A pályázatra három munka 
érkezett, a melyiknek mindegyike figyelemreméltó, fő­
képen az 1. számú, a mely igen gondosan dolgozta föl 
- ’-yagát, de javaslatai kiegészítésre szorulnak. A dijat 
-zy egyik munkának sem adják ki. de az első számú az 
egyesület költségén nyomtatásban meg fog jelenni. E dol­
gozat szerzője — a mint értesülünk — dr. Friedrich 
Ir.or- Az alelnöki állás Horváth Gyula elhalálozása 
-olytán megüresedett. Miután a közgyűlés a veszteség 
xölctt érzett fájdalmának adott kifejezést, az állásra egy­
hangúlag dr. Emmer Kornél orsz. képviselőt válasz­
olták meg. Az uj alelnök hálás köszönetét mondott a 
kitüntető bizalomért, a mely ismét odaülteti üt Jókai

z mellé, a kinek a képviselőházban C éven át szom­
szédja volt, s a kitői a mostoha sors utóbb elragadta. 
(Derültség.)

A közgyűlés ezután kiegészítette a választmányt és 
Behány uj tagot veit fül. Az indítványok során dr. 
Szalágyi Aurél azt javasolta, hogy az 1 forint évi 
tagsági dijat emeljék föl 2 írtra. Az indítvány tárgya- 
•a5’4 az elnök kérelmére a jövő évi közgyűlés napirend­
iére tűzték ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az igazságügyi orvosi tanács nj tagja. Az

igazságügyminiszter dr. Plósz Pál és dr. Genersich 
Antal tud. egyetemi ny. r. és dr. Moravcsih Emil tud. 
egyetemi ny. r. k. tanárokat, továbbá dr Farkas 
László kit*, tanácsos kórházi főorvost és dr. Bakó 
Sándor egyetemi magántanár kórházi rendelő orvost, a 
kik az 1890. évi XI. t.-czikk 4. §-ának rendelkezése 
értelmében az igazságügyi orvosi tanács tagjai közül 
kiléptek, az említett tanács tagjaivá további három év 
tartamára újból kinevezte.

MULATSÁGOK.
— A menza akademika álarozos bálja. Tegnap

éjjel olyan impozáns tarka közönség hullámzott a vigadó 
termeiben, a menza akademika álarczos bálján, a mi­
lyent régen láttunk nyilvános álarczos bálon. S külö­
nösen föltűnt, hogy az álarczos hölgyközönséég jó része 
distuingáltabb megjelenése és viselkedése által vált ki 
a nagy tömegből. Egy néhány valóban elegáns domino, 
melynek bájos (?) viselője, mintha nyugtalan lelkiisme­
retet takargatott volna a suhogó selyem alatt, izgatottan 
dobogó szivében, bizonyára a jobb társasághoz tartozott. 
Lgy látszik nem halt még ki minden szellemesség az 
álarczos bálok parkettjéről, mint azt a századvégi pesszi­
misták hirdetni szeretik. Erre vallott legalább néhány 
ellesett társalgástöredék, a mely füleinkhez jutott a 
csípős megszólítások, titkos találkák, epedő sóhajoknak 
eme Karnevál herczeg részére fölszentelt csarnokában, 
tiltott gyönyörűségére a rossz lelkiismeretű szalmaözve­
gyeknek. A közönség fesztelenebb része (értsd, akik 
levehették álarezukat az éjféli óraütésre) még a késő 
hajnali órákban is együtt maradt. Folyt a pezsgő, szólt 
a czigány s járta a dinom-dánom kivilágos kivi- 
radtig!

— Estély a függetlenségi polgári körben. A
függetlenségi és 48-as polgári kör tegnap este 9 órakor 
igen kikerült estélyt rendezett Baross-utczai helyiségei­
ben. Az estélyen a kör tagjai közül igen sokan vettek 
részt, különösen hölgyek, s sok tapssal jutalmazták a 
szereplőket. Hangverseny előtt Beöthy László hírlapíró 
olvasta fel «Fridolin eljegyzése» czimü kitűnő humo­
reszkjét, melyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. 
Ezután hangverseny következett, melyben részt veitek : 
Csanády Virgil zongoraművész. Szántó Ella énekesnő, 
Pathy Miklós zongoraművész. Palotai Piroska, ki hu­
moros monologot adott elő. Somló Emma és Garay 
Szeréna. A kitünően sikerült hangverseny után táncz 
következett, a mely a legjobb hangulatban reggelig 
1 ártott.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. A dohány-utezai izraelita templomban 

tegnap tartotta esküvőjét 1 'ajda Iz.idor, a Magyar keres­
kedelmi részvénytársaság igazgató-helyettese Landsber­
ger J. nagykereskedő Elza leányával. Az esküvő alkal­
mából a templomot nagyszámú előkelő közönség töltötte 
meg, melynek soraiban ott láttuk: Mezei Mór és 
I isontai Soma országgyűlési képviselőket, Elek, 
Fellner. Graf. Neumann, Spitz igazgatókat, több 
székes fővárosi bizottsági tagot és a kereskedővilág sok 
vezetőemberét. Az esküvő után az uj házaspár a 
Riviérára utazott.

GYÁSZROVAT.
Mezőssy Béla országgyűlési képviselőt, a független­

ségi párt jeles ifjú tagját s nejét, született Szunyogliy 
Szunyoghy Gabriella úrnőt súlyos csapás érte. István 
nevű kis fiuk, a szülők nagy fájdalmára, e napokban 
rövid szenvedés után Ujfehértón meghalt.

Baranyavári Ullmann 21. G. fővárosi nagykeres­
kedőt tegnap délelőtt tiz órakor temették el nagy rész­
vét mellett. A végtisztességen ott voltak a többek közt : 
Mezei Mór, IVeisz Berthold. dr. Fáik Miksa orsz. 
képviselők, Lévai Henrik főrendiházi tag, a börze 
tanács tagjai Kornfeld Zsigmond s Beimel Jakab ve­
zetése mellett, a «Pesti Lloyd»-társulat Kohner Zsig­
mond elnökkel az élén, a «Poster Lloyd» szerkesztő­
sége, az Osztrák-magyar bank küldöttsége Madarassy 
Pál vezetése mellett, a Pesti könyvnyomda-részvénytár­
saság igazgatósága s személyzete lovag Fáik Zsigmond- 
dal az élén. Küldöttségileg képviselve voltak még a 
budapesti nagykereskedők testületé, a polgári kereskedők 
testületé s a Lujza-gőzmalom igazgatósága. A gyász- 
szertartást dr. Kohn Sámuel budapesti főrabbinus vé­
gezte. A szertartás után a kerepesi-uti temetőbe vitték 
a megboldogultat s ott helyezték el örök pihenő 
helyére.

Szathmáry G örgy temetése. Nagy és előkelő
közönség ^ kisérte ki tegnap délután utolsó útjára 
Szathmáry György miniszteri tanácsost, a kiváló pe­
dagógust s a népoktatás lelkes úttörőjét. W'lassics 
Gyű a miniszter, a ki Becsben időzése miatt nem jelen­
hetett meg a temetésen, mekghangu levélben tolmá­
csolta részvétét. A gyászoló közönség soraiban ott 
voltak közéletünk kitűnőségei közül gróf Csáky Albin 
valóságos belső titkos tanácsos, Berzeviczy Albert 
valóságos belső titkos tanácsos, a képviselőház alelnöke. 
Szász Károly református püspök (az akadémia képvise­
letében), Szalag Imre, a nemzeti rauzeum igazgatója 
miniszteri tanácsos. Bérezik Árpád minisztei i tanácsos, 
Molnár Viktor, Halász Ferencz közoktatásügyi mi­
niszteri tanácsosok, továbbá Ludnay Bél főkapitány, 
Martonffij Márton ipariskolai országos főfelügyelő, 
Gajári Ödön. K. Jónás Ödön. Molnár An­
tal. Szots Pál országgyűlési képviselő , Leövey 
Sándor v. min. tan. közigazgatási biró, Banovics Emil 
min. tan. vasúti igazgató. Ott voltak továbbá: dr. 
Hegedűs István, dr. Schwartz Gyula egyetemi taná­
rok. Erődít Béla. dr. Hoffer Karoly és Léderer 
.-ibraliám főigazgatók, Demkó Kálmán, Feiner Fe­
rencz, stb. igazgatók. Suppán Vilmos felső leányiskolái 
igazgató, Győrök államvasuti főfelügyelő, volt tanár­
társai nevében Schneider János tanár, Jakab Ödön, 
dr. Negyessy László, Szinte Gábor, Harrach J., 
Zachár Gyula tanárok, Tóth tanfelügyelő, György 
Aladár, Rempf József, Németh Péter kúriai biró, 
Rákosi Jenő, Vértessy Arnold. Lenk Gyula t. biró, 
Frenkai János szab. főigazgató, Kadocsa Lippich 
Elek. dr. Hoffmann József, dr. Fényi József kultusz- 
minisztériumi titkárok s a minisztérium VI. agyosztályá­
nak összes tisztviselői, számos küldöttség és testület s a 
kiterjedt rokonság.

Az egyházi szertartást az elhunyt kartársa. dr. Vá­
rad y Árpád miniszteri tanácsos végezte fényes segédlet­
tel. A beszentelés után a halottas kocsira tették a ko­
porsót. melyen, úgy szintén a koszorús kocsikon is a 
tömérdek virág ékesszólóan bizonyította az elhunyt iránt 
érzett őszinte szereteteL

Fél négykor indult meg az impozáns gyászmenet a 
kerepe>i temetőbe, hová tisztelőinek, barátainak százai 
kísérték utolsó útjára Szathmáry Györgyöt. A nyitott 
sírnál I árady osztálytanácsos még egyszer beszentel le 
a halottat s átadták az anyait,idnek azt a férfiút, a ki 
erejét egy nemes czélnak, a agyarság eszméjének ál­
dozta s egy hosszú életen ; radozott érte.

A boldogult özvegyéhez nagyon sokan részvétiratot 
intéztek s igy, mint említők, WLassics Gyula közokta­
tásügyi miniszter is. a kinek részvétirata a következő­
képpen hangzik: «Megilletődéssel értesültem a szomorú 
esetről, mely méltóságodat szeretett férje elhunytával 
érte. A boldogult hosszú időn át, sohasem lankadó 
ügyszeretettel és lelkesedéssel szolgálta a közoktatás 
ügyét és éppen azért halála gyászt hozott, nemcsak 
méltóságodra, de a magyar tanügyre is. Engedje meg 
méltóságos asszony, hogy mély gyászához őszinte érzett 
kegyelettel csatlakozzam. Bécs, január 14. Wlassics s. k.»

Jókai Mór levele igy szól: «Fogadja méltóságod 
legérzékenyebb részvétem kifejezését szeretett férjének 
nagyon korán elhunyta fölött. A megboldogultban én 
is legrégibb, legkedvesebb barátaim egyikét gyászolom, 
a haza közművelődési ügyének legbuzgóbb apostolát 
nélkülözi. Az ég adjon méltóságos fájó szivének vigasz­
talást. gyermekeinek boldog jövendőt. Mély tisztelettel 
maradok tisztelő hive Jókai Mór.»

Ezeken kívül részvétiratot küldtek még : a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium VI. ügyosztálya, továbbá 
igen sok testület, tanférfiu, magánosok és a jó barátok.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a szolnoki m. kir. 

pénzügyigazgatósághoz Ménes Peter számellenőrt szám­
vizsgálóvá végleges minőségben, a lőcsei m. kir. pénz­
ügyigazgatósághoz Fehérvári Jakab lottóhivatali segéd­
tisztet számtisztté, Divics Márk fő vámhivatali vámgya- 
kornokot az eszéki dohányáruraktárhoz segédtisztté, a 
pozsegai pénzügyigazgatósághoz Rabenhaldt Imre 
zágrábi lakost díjas számgyakornokká ideiglenes minő­
ségben, Faszl Nándor és Payer János szám­
gyakornok jelölteket díjtalan számgyakornokokká ideig­
lenes minőségben, Bálint Géza számgyakornok- 
jelültet a gyulai pénzügyigazgatóság számvevőosztáiyához 
díjtalan idviHenes minőségű számgyakornokká, a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Pfetea, Mariska okleveles 
felső nép- és polgári iskolai tanítónőt, a kolozsvári 
állami tanitónő-képző intézethez segédtanitónővé a XI. 
fizetési osztály 3. fokozatába, Farkas Róza okleveles 
tanitónőtja felső-turcseki elemi népiskolához rendes tanító­
nővé kinevezte. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Fischer Sándor zentai községi gimnáziumi rendes ta­
nárt az újvidéki kir. katli. főgimnáziumhoz végleges ren­
des tanárrá, Bittenbinder Miklós temesvári állami 
felsőbb leányiskolái rendes tanárt a budapesti II. kerü­
leti állami tanítóképző-intézethez rendes tanárrá a IX. 
fizetési osztály 2. fokozatába, Lampé Ferenez piski- 
telepi állami elemi iskolai segédtanítót ugyanoda rendes 
tanítóvá, a kincstári bányászati és kohászati kezelési 
tisztviselők létszámában Polgár Ödön kezelőtisztet vas­
gyári kezelési vezetővé, Jellmann Gyula vasgyári 
1. oszt. altisztet vasgyári kezelőtisztté és Grineusz 
József pénzügyminisztériumi dijnokot vasgyári kezelő 
segédtisztté, a kereskedelemi miniszter a postatakarékpénz­
tárnál Szilassy Géza pénztári ellenőrt számtanácsossá, 
Eördögh Róbert irodaiőnúküt számvizsgálóvá, Ábra­
hám Mihály segédpénztárost pénztári ellenőrré. Baka 
Albert tisztet segédpénztárossá, Weitner Bvla segéd­
tisztet tisztté. Stuchly József, Dénes József, Becker 
Janos és Miskolczy Gusztáv dijnokokat segédtisztekké, 
továbbá Ham pék Vincze segédgondnokot irodafőnökké 
s végül ZakcL Lajos kezelótisztet segedgouduokká, a 
kőműves-, kőfaragó- és ácsmesteri képzettség megvizs­
gálására Temesvárit szervezett bizottság elnökévé Mikes 
Gyula kir. főmérnököt, Szigyártó Albert orosházai 
állami polgári fiú- és leányiskolái tanárt a szegedi 
állami fa- és fémipari szakiskola tanárává nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Vas vár­
megyében a ikervári anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezető helyettessé Molnár László segédjegyzőt, a ma- 
gyar-gencsi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető he­
lyettessé *\agy Lajos postamestert, a csörötneki anya­
könyvi kerületbe pedig anyakönyvvezetővé Császár 
Ferencz h. körjegyzőt nevezte ki és őket, a magyar- 
gcncsi anyakönyvvezető helyettes kivételével, a házassági 
anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta. — Továbbá a jákfai anya­
könyvi kerület székhelyét Feiső-Páty községbe helyezte 
át. Lsanád vármegyében a bánhegvesi anyakönyvi kerü­
letbe Kovács Gézát, a végegyházai anyakönyvi kerü­
letbe pedig Havasy Ignácz Istvánt anya könyvvezető 
helyettesekké, Trencsén vármegyében a tyerhovai anya­
könyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Neumann 
Győző segédjegyzöt nevezte ki és őt a házassági anya- 
könyv vezetésével és a házasságkötésnél való közremű­
ködéssel is megbízta — A belügyminiszter Fogaras vár­
megyében a vojlai anyakönyvi kerülethez tartozott 
községeket, továbbá a liszai anyakönyvi kerülethez tar­
tozott Nagy-Vajdafalva, Kis-Vajdafalu, Ludisor és Posorta 
községeket Nagy-Vajdafulva szekhelylyel önálló anya­
könyvi kerületté alakította és ezen újonnan alakított ke­
rületbe anyakönyvvezetővé Bika János körjegyzőt ne­
vezte ki. a kit a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házaságkötéseknél való közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Róma, ián. 16. Bolognában és Ferravában 

gyenge földrengést éreztek.
Róma, jan. 16. Azt állítják, hogy az eddigi 

pénzügyi államtitkárt belügyi államtitkárrá nevezik 
ki és előbbi állását Pinclna foglalja el. Balenca- 
not közmunka-miniszterré és Yendraninit kincstári 
államtitkárrá nevezik ki.

Lens, jan. 16. A bányászok sztrájkja a munka­
adók és munkások között létrejött megegyezés kö­
vetkeztében veget ért.

Pétervár, jan. 16. A kelet-ázsiai orosz hajó­
raj jelenlegi tartózkodási helyéről jelenti a „Kron- 
stadski \\jestnik: Taifuban a „Woradecz“ ágyu- 
naszád horgonyoz, Chemulpóban a .Wladiwostok“ 
ágyunaszád. a „Wasatnik“ és „Gaidaniak“ tor- 
pedó-czirkálók tartózkodnak. A „Rjurik“, „Pan- 
jat“, „Ozova“, „Admiral Nachimow“, „Admiral 
Kornilow“, „Dimitri Donskoi“ és „Kresser“ ezir- 
kálók, valamint a „Grenitsy“, „Oswasschujelt és 
„Sivutsch“ agyunaszádok, mint más lapok jelen­
tik, részint Port-Arthurban, részint Tali-Eu-Van- 
ban vannak.

Konstantinápoly, jan. 16. A szultán teg­
nap Sziuonjev orosz nagykövetet egy órai kihall­
gatáson fogadta. A fölötte barátságos jellegű ki­
hallgatáson a krétai kérdést, a berátok adomá­
nyozását és más aktuális kérdéseket érintettek.

Konstantinápoly, jan. 16. A különegyez- 
mény megkötése ügyében folytatott tárgyalások 
befejezését az késlelteti, hogy Görögország vona­
kodik a törők tervezet 55 pontja közül néhány 
olyat elfogadni, a melyek állítólag sértik a béke- 
preliminárékban Görögországnak biztosított szaba­
dalmakat.

Havanna, jan. 16. Govin, az újonnan kine­
vezett kubai igazsiigügyminiszter ide érkezett. In- 
czidens nem történt.

Havanna, jan. 16. A nyugalrn atnem
zavarja semmi. Capero felkelő vezér megadta 
magát. Delgado is le akarta tenni a fegy­
vert, de embereinek egy része ellene sze­

gült. Összeütközésre került a dolog a kor­
mány csapataival, a melyben Delgado el­
esett.

Tüntetések.
Bécs, jan. 16. A bécsi cseh egy1 etek ma tilta­

kozó gyűlést akartak rendezni Kolisko képviselő 
indítványa ellen, a mely szerint Alsó-Ausztriában 
a német legyen az egyedüli tanítási nyelv. Annak 
a helyiségnek a tulajdonosa azonban, a hova a 
gyűlést összehívták, megtagadta a terem átenge­
dését. A ház előtt vagy 3000 ember gyűlt össze, 
a kik miután a rendőrség szétszórta őket, más 
helyiségbe vonultak, megtartották a gyűlést és 
meghozták határozati javaslatukat az említett in­
dítvány ellen. A gyűlés után a városháza elé 
vonultak, a rendőrség azonban szélkergette őket.

Bécs, jan. 16. Ma délelőtt a városháza előtt 
jelentéktelen tüntetés volt a miatt, hogy a város­
háza gyűlésiemét nem engedték át egy szoeziál- 
demokrata gyűlés megtartására. A rendőrség szét­
oszlatta a munkásokat, a nélkül, hogy ellenszegül­
tök volna. Út embert letartóztattak.

Prága, jan. 16. Ma délelőtt nehány diák sé­
tált a Grabenen, diáksipkával a fejükön, Az ott 
összegyűlt tömeg letép le két diákról a sipkát és 
egy diákot bántalmazott. A tömeget a rendőrség 
verte szét. Két elfogatás történt. Délben 400 szo- 
czialista a „Narodni Listy“ szerkesztősége előtt 
tüntetett, ezeket is a rendőrség kergette szét.

A szerb király beszéde.
Belgrád, jan. 16. A hivatalos lap közli Sán­

dor király beszédét, a melylyel az újév alkalmából 
a kabinet üdvözletére válaszolt. A király köszö­
netét fejezte ki a szerencsekivánatokért és kijelen­
tette, hogy többszőr világosan megjelölte azt az 
irányt, a melyben az állam ügyeit vezetni fogja. 
Már e feladat komolysága elég bizonyíték az iránt, 
hogy bizalmat helyez a minisztériumba. A kabinet 
tevékenysége a múlt évben csak kezdődött, teljes 
kifejlődést a folyó évben kell nyernie. A kijelölt 
feladat teljesítésére nem egy vagy két év, hanem 
évek bosszú során át folytatott tevékenység szük­
séges. E feladat: a túlzott és meddő pártküzdel­
mek elnyomása, az ország rendjének helyre­
állítása, a pénzügyek teljes erővel való megszi­
lárdítása, a gazdasági erők kifejlesztése, a had­
sereg ápolása és tökéletesítése és az egész állami 
lét sikeres emelése. Ez állami programra végre­
hajtásában a minisztérium számíthat a korona 
szilárd bizalmára és állandó támogatására. Végül 
hangsúlyozta a király, hogy a minisztériumnak 
még egy feladatot kell teljesítenie és ez annak a 
bajnak a kiirtása, hogy a közönség hisz a folyto­
nos változásokban és meglepetésekben.

A közönség___ o
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[fflF____Fonyarütrény ^ _ Ajánlja • ‘^.-r ®3 keresk.

75.000 kor. értékben. V., Nádor-utcza 4.

BOGBAN JÓZSEF
ré^i, legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest. IX.. Páva-utcza 10 13.
ajánlja mindenfajta kocsiervártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjulányosabb árakon, 31388
szel citS'äseei: eS@B-e> He.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Magas és földalatti vasutak a fővá­
rosban. Két nagyszabású terv a megvalósulás 
stádiumába lép. Az egyik a magas vasút, a mely 
a magv. kir. allamvasutak nyugoti pályaudvarától 
kiindulva a Hungária-uton át a ferenezvárosi 
Duna-partig terveztetik s a másik az uj földalatti 
vasút, a mely a külső kerepesi-utlól a verseny­
tér mellett a czinkotai helyi érdekű vasúttól ki- 
ágazólag, a csömöri-utón, kerepesi-uton, Kossuth 
Lajos-utczán át az eskü-térig vezettetik. A keres­
kedelmi miniszter a hozzá benyújtott terveket át­
vizsgálván, azokat kivitelre alkalmasnak találta s 
azért az építési feltételek megalapítása czéljából 
a magas vasútra nézve február 2S-:kára, a föld­
alatti vasútra nézve pedig márczius 3-ikára tűzte 
ki a közigazgatási bejárás megtartását. Mivel pe­
dig a kormány egyrészt a fővárosi forgalomnak 
végleges szervezése, a pályaudvaroknak össze­
kötése, nemkülönben a hazai iparnak nagysza­
bású munkákkal való ellátása szempontjából e 
vasutak létesítését nagyfontosságunak jelzi, a be­
járásnak vezetésére a vasúti szakosztálynak fő­
nökét, Mándy Lajos miniszteri tanácsost küldte ki.

» A magyar hajózási egyesület szombaton tar­
totta évi közgyűlését s az ezt követő diszgyülést Mat- 
lekovits Sándor elnöklete alatt. Ott voltak: Mádi 
Kovács György táborszernagy, Asbóth, Kvussay és 
Thaly miniszteri tanácsosok, Kohner Zsigmond, Thék 
Endre, dr. Farkas László, Kovács S. Endre, Renner 
Vilmos, Jón Dezső, Auer Róbert, Hehler Károly, 
Izsáky Ernő, továbbá az egyesület igazgatósági tagjai 
közül Rapaics, Radány, Szohner, Egon. Bu- 
lyovszky, Zsák, Kenessey, Faragó, Dolecskó, 
Robitsek. Szalágyi, Weisz. Reich, Wolfinger 
Eggenhofer, Krenedits, Pellet, Krisztinkovits, 
Schlesinger stb. végül a meghívott egyesületek 
és testületek küldöttségei és az egyesületi tagok 
nagy számban, túlnyomó részben hajóskapitányok. 
A közgyűlés tudomásul vette az évi jelentést, meg­
adta az igazgatóságnak a felmentést, elhatározta az 
egyesületi tanács s az ügyvivő-igazgatói állás rendszere­
sítésére vonatkozó alapszabály módosítást s a kilépő igaz­
gatósági tagok helyébe egyhangúlag a következőket 
választotta be: Weisz Jakabot, Wolfinger Lajost, 
U eisz Károlyt, Krenedics Ödönt, Klein S. Gyulát, 
W allandt Ernő és Biró Tamás miniszteri tanácsoso­
kat, Szappan Károlyt a D. G. T. főfelügyelőjét, Reich 
Mórt, Rapics Richardot, a M. G. T. t. igazgatóját, 
erényi Ullmann Lajost a D. G. T. igazgatóját, Szabó

Jenő nyug. miniszteri tanácsost, dr. Szalágyi Aurélt, 
Pellet Bertalant, Schlesinger Pál nagykereskedőt. 
Ránk Rezsőt és Renner Vilmost. Számvizsgálókká 
Geiringer Arnold és Zimmermanu Mátyás válasz­
tattak meg.

A diszgyülést Matlekovics Sándor nyitotta meg. 
Beszédében jelezte annak nagy horderejét, hogy a ma­
gyar hajózási egyesületben sikerült a folyamhajózás 
ügyének összes tényezőit egyesíteni s köszönetét fejezvén 
ki a megjelent illustris vendégeknek, utalt arra az ör­
vendetes tényre, bogy a hajózás nagy jelentőségének fel­
ismerése mindinkább tért hódit. Ezen a téren nagyon 
sok még a teendő, de az illetékes tényezők érdeklődése 
reményt nyújt, hogy az egyesület meg fogja közelíthetni 
czélját s a magyar folyamhajózás, melynek áldatlan 
küzdelme ma már a történelemé, jobb korszak küszö­
béhez jutott. Hatalmas állami tevékenységet látunk a 
vizi utak szabályozása érdekében ; megszűnt a Duna- 
gőzhajózást társulattal viselt háború s hajózási vál­
lalataink remélhetőleg jól elkészülve, néznek a Vas­
kapu megnyitása elé, mely élénkebb forgalmat te­
remt a Dunán. Utat a teendőkre, a hajózási 
jognak, a hajósok szolgálati viszonyainak szabályozására, 
a szakoktatás rendezésére, a kellő jármüvek berendezé­
sének szükségére s a hajózási csatornák kérdésére, mely 
még mindig megoldatlan. <Ha ily körülmények között 
— végzi az elnök — az egyesületi törekvések vala­
mennyi közgazdasági tényező támogatását kérik, ha 
egyesületünk bizalommal fordul hatalmas társegyesüle­
tekhez : méltóztassanak azt annak a nagy feladatnak 
tulajdonítani, melyet elénk tűztünk s annak a tudatnak, 
hogy a nehézségek leküzdésében az összes közgazdasági 
tényezők támogatásúra van szükségünk.»

Ezután Kovács Sebestény Aladár miniszteri osztály 
tanácsos, műegyetemi tanár ült a felolvasó asztalhoz s 
<a hajózó utakról» értekezett.

A diszgyülést lakoma követte.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az idei borárak és a bortermés. Az egész or­

szágban panaszkodnak a bortermelő gazdák, hogy a 
múlt évi bortermés csekély feleslegét sem bírták úgy ér­
tékesíteni, a mintáz kívánatos lett volna, aminek egyedüli 
okát az olasz borok importjában keresik s hogy meny- 
nyire joggal, mutatják a következő adatok: Szüretkor 
az uj borokat a Balaton mentén 14—18—27 írttal 
könnyen lehetett értékesíteni, most azonban azokért a 
borokért, a melyekért a magyar borkereskedők 16—18 
frtot ígértek uj korában, legfeljebb 15—16 Irtot szán­
dékoznak adni akkor, ha már teljesen tiszta lesz a bor. 
Az olasz borok a Balaton vidékét, kivált azonban a 
dunántúli vármegyéket egészben elárasztották s mint 
pécsi levelezőnk írja, alig van egyetlen egy küzéprendü 
állomás is, a hol 100—1000 hektoliter bor meg ne for­
dult volna szüret óta s valamennyinek a származási 
helyét az «olasz» vignetták eléggé mutatják. Az idei 
magyar borok nagyobbára jó quahtásuak; a hegyi bo­
ros, kivált azok, a melyeket jól kezeltek, már a venyi­
gék fejlődés korában és a fürtök gyarapodásakor, átala- 
ban véve igen jó minőségűek. Czukor és szesztartalmuk 
bőséges s mert az idő is kedvező volta szüretre, sokkal 
inkább kiforrtak, mint más alkalommal. Pozsony vidékén, 
a hol az olasz borok még nem nagy tért hódítottak, a 
jó minőségű asztali borokat még mindig 20—23 írttal 
értékesíthetik. Arad vidékén pedig 20—27—30 írttal. A 
pesti, bihari, hevesi és szabolcsi borok 12—25 frt kö­
zött mozognak. Minthogy pedig a gazdák körében, da­
czára az olaszországi borimportnak, meg van a kedv a 
szőlők rekonstruálására s az idén is temérdek földet 
rigoliroztak szőlők alá, reményünk lehet, hogy bár ál" 
dozatok árán is, de mégis ki fogjuk tudni szorítani 
az idegen származású és kevésbbé megfelelő olasz bo­
or kát.

SORSOLÁS.
— A azerb állami dohányso: negyek szombati 

húzásán a már közölt sorsjegyeken kívül még a követ­
kező egyenkint 50 frankos nyereményeket húzták ki : 
1C8 sor 35 sz.. 23S sor 68 sz., 799 sor 22 sz., 1069 
sor 38 sz., 1204 sor 67 sz., 2716 sor 20 sz., 4928 sor 
SO sz., 5033 sor 50 sz., 5049 sor 49 sz., 5368 sor 33
sz., 5428 sor 39 sz.. 6875 sor 42 sz, 7035 ser 60 sz.,
7083 sor 58 sz., 7314 sor 30 sz., 7935 sor 71 sz.,
8761 sor 17 sz., 9715 sor 85 sz., 9829 sor 39 sz. és
9$46 sor 20 sz. A rákövetkező törlesztési húzásában a 
következő sorozatokat húzták ki : 172. 1651, 2502,
2941, 4637, 6153, 6401, 7180, 7560. 8084, 8479 és 
9512. E sorozatok mindegyik száma 121/« frankkal \ál­
latik be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bécs város gázkölcsöne. Megírtuk, hogy kel 

bécsi községtanácsos Londonba utazott, hogy ott kicserélje 
meg a gázkölcsön rég vajúdó ügyét dűlőre venni. De 
ezek a kísérletek sem kecsegtetnek nagyobb sikerrel az 
iddigieknél. Az úgynevezett Manchester-csoport — mint 
egy becsi lap jelenti — már is visszavonult. Hátra volna 
még a Coates-csopori a melynek képviselőivel Hraba és 
Lehofler községtanácsosok szombaton már tárgyaltak 
Londonban. Rossz jel azonban, hogy dr. Nebenlech- 
ner, a kit az ügy szondálása végett előre küldtek Lon­
donba, nem várta meg a tárgyalásokat, hanem már 
szombaton visszautazott Becsbe.

Napirend: ÍS98. január 17.
Naptár: Hétfő, január 17. Rórn. kath. Antal rém. — 

Prot.: Antal. — Görög-orotz: (január 5.) Teopem1. 
— Zsidó: Tebeíh 23. — Nap kél: 7 ura *27 
perczkor. nyugszik 4 óra 21 perczkor. - Hold ke!- 7 óra 
27 perczkor éjjel, nyugszik: 11 óra 12] perczkor délelőtt. 

A kereskedelmi miniszter fogad d. u/4 órától 5-ig.
A pénzügyminiszter rögad délután 4 órakor.
A b orvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-sg.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. e. 10 órakor a régi városházán.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
A magyar tud. akadémia II. oszt. ülése d. u. 5

órakor.
Nemzeti mnzenm természetrajzitár, nyitva d. e. 9-töI d. u 

1 oráic. Többi tárai rnegteKintlietők 50 kr. dij mellett. 
Iparművészeti múzeum és karacsánvi kiállítás 9—1 óráig, 

illetőleg lü órától 4-ig.
Gazdasági muzeum nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van. naponkint d. e. 10 órától 1-ig.
e. 3-tól 0-L-. A inuzeum látogatása mindig ingyenes. ’

Az 1S4S—49-iki szabadeagburczi emlek-gynjtemény 
és Kossnth-mazenm: Stefánia-ut 51. «. Sk déleiéit 
9-11-ig.

Deák mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. ::
órától 5-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt­
fán es Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 órá­
tól dulután i óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr 

Magyar kereskedelmi mnzeum. Állandó kidülke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az ipa; - 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. _
Magyar bázi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. i. eme­
let d. e. 9-iói esti 7 óráig. Tudakozu Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9—12. es d. u. 
3—6 óra között.

Menyasszonyruha-SBlyem « m
1^: frt 05 Isrig méterenként — saját gyáraimból — 716

valamint fekete, fehéres színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 55 krig
méterenként — sima, csikós, koczkázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző 

fajta és 2000 különböző szín s árnyalatban stb.) ^

Ruháksblouzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér , 
vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Hennefoepg G. selyemgyárai, Zürichben
(cs. és kir. -dd-rari ssállitó).



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. JANUÁR 17:
SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, 189S. jan. 17-én.

Parasztbecsület.
Melodráma 1 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 

Péter. Szövegét irtát Tar- 
gioni-Tozetti és Menasci. 
Fordította Radó Antal.

Személyek :
Sanluzza Kann M.
X-ola Payer 31.
Turiddu Kertész
Alfio Mihályi
Lucia Valent V.

Utána:
Róbert és Bertram.

Ballet 3 képben. 2 felvonás­
ban. Zenéjét szerző Schrnidl 
H. Szövegét irta Hoquet 31.

Személyek :
Róbert 
Bertram 
Dumont 
Anna 
Henrik 
Clementine 

Kezdete

Carboni
Pirn

Zsuzsanits 
Hauptmann 
Hajdú 31.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 17-én.

Trilby.
Szinmü 4 felv. Georges dn 
Maurier után irta: Paul M. 
Potter. Fordította: Fái I. B.

Személyek:
Trilby 0* Ferral Delli E. 
Tolbot Wynne Góth 
Alex. 31 c. Allster Ráthonyi 
W illiam Bagót Tapolczai
Ro eh em artel Szerémy
Th. de Lafarce Balassa" 
fjvengali Fenyvesi
Gecko Győző
Vinardné Ni kő Lina
Antony Rónaszéki
Lorimcr Bécsi
Rev. Thomas Gyöngyi
Mrs. Ragot Hunyadi
Kaw Kazalitzky

.Durien Várad i
3 incent Kassav
Claire Berzétei
Marguerite Pécsi P.
Rose Bálint Róza
Angéle Nógrádi J.
Honoring Bán N.
Philippine Munkácsi M.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 17-én. 

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 17-én. 

Harmadszor:
A beoltott főldesur.

Bohózat 3 felvonásban. írták: 
Hirschberger ésKaats. Magya­

rosította: Fái J. Béla.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 17-én.
A varázsgyürü.

Operette3 felv. írták D’Ennery 
Adolphe és Burán i Paul. 
Fordította Komor Gyula. Ze­
néjét szerzetté Planquette R. 

Személyek:
XV. Lajos Szirmai 
De Cliavannes Szerdahelyi 
Renée

Személvek:

Leocadie 
De la Garde 
Nicolas 
Michelette 
Yalpinqon

Nádai I. 
Vidorné 
F. Hegyi A. 
Vidor

Solymosi

Kezdete 71/, órakor.

Kádár Péter
Ágota
Lenke
Gellei Károly
Ella
Amália
Szegő Kálmán 
Ormai Jenő 
Dr. Kelemen 
Fellegvár! Nina 
Huber 
Karakovics 
Domokos 
Klári

Kárpitos
Kezdete 7

Roross E. 
Láng E. 
Aranyosy J. 
Füredi B. 
Szarvasi L 
Szilasi R. 
Balia K. 
Iványi A. 
Ferenczi K. 
Hetyey A. 
Mátrai J. 
Szilágyi V. 
Székely S. 
Serlegi I. 
Fehér K. 
Környei B.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. jan. 17-én.

A mama.
A gróf Teleki-alapitványból 
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 
felvonásban. Irta Szigligeti. 

Személvek
Mogoriné

Berki Ákos 
Esztike

Vizváriné 
Csillag T. 
Császár 
Nagy I.

Szegfű Tivadar Újházi
Ormi Béla 
Ugri Miska

Dezső
Vízvári

Kezdete ? órakor.

— Színházi műsor. Az operaház játékrendje. 
Kedden A sevillai borbély. — Rococo. Szerdán Baba- 
tiindúr. — A nürnbergi baba. — Nap és föld IV. képe 
(a karácsonyfák). Csütörtökön A navarrai leány. — 
A piros czipő. Pénteken nincs előadás. (A várszín­
házban : A házi tücsök.) Szombaton Lohengrin. Vasár­
nap Bohémek.

A nemzeti színház játékrendje. Kedden Szerafina. 
Szerdán Folt, a mely tisztit. Csütörtökön Francillon. 
Pénteken Nők az alkotmányban. Szombaton Aggle­
gények. Vasárnapon Folt, a mely tisztit.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön Bál után. 
Ne fogadj fel soha semmit. Szombaton Rejtett bol­
dogság. ........................

A népszínház játékrendje. Redden A baba. Szer­
dán A varázsgyürü. Csütörtökön A baba. Pénteken 
A gyimesi vadvirág. Szombaton Lili. Vasárnap délután 
A kuktakisasszony, este A véresliaju.

A vígszínház játékrendje. Kedden Champbaudet 
állomás. Szerdán Coulisset ur! Csütörtökön, pén­
teken és szombaton A harang. Vasárnap délután 
Champbaudet állomás, este A harang.

A magyar színház játékrendje: Kedden A gésák, 
vagy Egy japán teaház története. Szerdán A beoltott 
főldesur. Csütörtökön Menyecske-kisasszony. Pénteken 
A gésák, vagy Egy japáni teaház története. Szombaton 
A kikapós patikárius. Vasárnap délután Menyecske- 
kisasszony, este A beoltott főldesur.

Somosai Mulató
(Is? agyrrtv ező'Utoza)*

Ma kezdeteSórakor, vége 12 órakor. Uj műsor! Solo-estély. 
Ariola-hármas. Elly de Sartos. Denis nővérek spanyol 
énekesnők. Rubens M. transpavent-festő. Orselli fivér 
zenebolióczok. Granjon a May pierott a dróton. Carola 
Cäcilia k. a. Steidler József bécsi dalkomikus. Az 5 
Edelblüthen nővér, úgy mint az ossz ír szerződtetett ta­
goknak fellépte. A télikert-kávéházhan Mnnczy Lajos zene­

kara játszik.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-ut 38-ik számú tőzsdében váltattak.

IMPERIAL
VáozielcÖrut 4S.

A fő- és székváros legkellemesebb és legolcsóbb mulatóhelye.
Ma és mindennap nemzetközi miivészelöadár.

Változatos családi mtisor. Kezdete 81/, órakor.
Bemenet 20 kp. Fentartott hely 50 kp.

Becses pártfogást kér FÜRST K. művezetői igazgató. 
T. ez. Különös ügyeimé) e ajánlom t. ez. közönségnek 

kitűnő magyar konyhámat, reggeli, déli és esti étlapomat, 
továbbá kitűnő valódi boraim és a kőbányai királyserfőzöde 
r. t. söreit igen jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett. 
Előfizetők elfogadtatnak.

Törzsvendégeknek szabad bemenet az esti előadások >oz.
Becses pártfogásért esd tisztelettel 

23653 rkíjv-Yilv Jízsef vendéglős.

HA BETEG A NŐ
,v' r'e< : "kozúja. Biztos sikerB-gyógyír■hene 3 -HTDKASTIS LABDACSOK". óra: 1 adag i forint 50 kr., 

r, ... M adag l írt 50 kr.
1,1 ífj' * «»vb i biokul pástba hátim a .Szín»«- í'wV, V. ,rt f:: «we 1 frt «0 kr. Epilepszia (rossbeteeség)

.'/1V'. t‘s f-‘.tj.tsokn,:! rcndkivüÜ hatással használta tik a 
pLtquor corura epuepszia-. f-zán: . ii-merő I.--,1. lüvesSfrt. fél öv«- l.GO. 

- Egyedüli k»-zitője: :’.S7l’4
^ ■^•^.-A.DI-féie gyógyszertár Szolyvaliársfalva.

MSPh

Hasznúit cs aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsn áron kaphatók 
i bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
riban. Budapest, Bál- 
vány-jieza 6. sz. 31885

FOLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Alti
TTJ! EREDETI! TTJ!
Az ellopott hozomány.

írta • Lcitner H.

Elbogen Rudi..........
Szidi, felesége...........
Blumberg, Szidi fivére 
Rendőrtiszlviselő ... 
Goldfinger, kávés ... 
Winter Samu, pinezér 
Ella, pénztárosnö ...

Irta: Leitner H. 
Személyek:

Klára,) 
Ida, ) a 
Mari, ' 
Kati, ) 
Detektiv . 
Rendőr

99*-

női zenekar tagjai

. Rótt
. Weisz úrnő 
. Schőnberg 
. Skok 
. Steinhardt 
. Pfeiffer 
. Schmidt 
. Rienzi k. a.
, Molnár k. a.
- Galványi k. a. 
. Andre k. a.
. Charlé k. a.
, Vasvári 
. Echten

Történik a rendőri irodában. 
Ezt. megelőzi:

e ra k i í"i
Irta H. J.

se

HUBSOÄFi8Ä Ma este az étteremben

Radios Vilmos
Cyáű I ftna ismert s kedvelt zenekara janiik

Kezdete 8 órakor.

2080

Szepességi kárpáti 
fenyöhorovicska, valódi, leg­
finomabb mioöségü, kis üstök­
ben égetett, régi. 5 kiló palaczk- 
oan 3 frí 75 kr. bérmentve. 
Utánvéttel. Ganovszky Gusz-
iáv, fenyöborovicska-gözfözde- 
ársaság Szépés-Szombat 

II (Szepesmegye.) 32703

Az 1895. évi cairói és 1896. évi londoni kiállításokon arany- 
érem és díszoklevéllel kitüntetve.

„REUMA-SZESZ”
orvosi tekintélyek által kitűnőnek elismert külszer. Bámulatos 
gyors és biztos hatású a test bárminemű fájdalmai u. m. 
reuma, csuz, ischias, knszvény, szaggatás, szúrás, nyilalás 
stb. ellen. Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. 1 
üveg ára I korona, erősebb üveg ára 2 korona 40 fii. 
Kapható a főváros és vidék összes gyógytárában. úgyszintén 

a készítő

V¥íD0ER GYULA gyógyszerésznél
S.-A.-Ujheíy, 173. sz. Főraktár: Törck J. gyógysz. urnái. 
Bpest, Király-u. 12. sz. és Dr. i.gger-féle gyógyszertár a j

„Nádorihoz.

Való?! píMsl evArtmánv. Jótállás mellett, orvosi t»kl=- S 
-elvek ajanlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan. Fbunirm t-s i; li.dy iikint......................_ __ j__ __ Eh

P.:ris: női szivacska ... _ _______ "___ __~ __ "í"_ ||
’ • (Pelipion»)~’Mi-Vi-ir’.-ä" tanár íjji

" • ;V"1. ...... v.............— — 1.80-5.50 Ea *3=ac- ..Diana ov“___ . 3 ra».-. _ uf■ mir H
S SyOjtcmpny uraknak .......... . _______ __________ S — 10 — K
1 u' “F-* ’ ie-1-W. irtetozraíny. legrenddés* tdr- 1
v *-n ** tiiscrvíen eszkiizultetnek. K:
* jCkEi-'ETZ J, - irir:,!.vi *=**!>• k't-'erca-ártu. Bí

_ . Budapest. 2.V.. Koronaherczég-u. 17. ■
BMMBwiwMHeiH.lkElMdgie.-~—-——------------ »
8

Magyar királyi államvasutak.
1^197 ^7

Hirdetmény.

línöenki önszorgaíomljól meotaiiulhatja a könyvvitelt I
E ezelra legalkalmasabb

Dr. SERÉNYI PÁL most megjelent müve:

V~**m......... .

magyar Mr. tengerhajózási r.=t. vezérügynöksége:

Moffsnann és "W,
1898. január havában kővetkező gőzösök fognak indulni:

I. fős*.

Kémet-osztrák-magjrar tengeri kikötői kötelék. II
rész 3 füzet ,x- és a második rész í. füzet VI. pótlékának 

életbeléptetése.)
A ném -0'7.tn k-;n,:i var feuger, kikötői forgalomba lst>3 évi 

ortober hó 15-tól érvén;es li. r« 3-ik és i-ik díjszabási füzet­
hez lm én február 1-én a IX-ifc és Vl-ik póttuk lep életbe 

Az előbb megnevezett pótlék tartalmazza: Lübeck kikötő 
auomus díjtételeinek módosítás ;it;ít; Pozsony-nvnamit-vir 
állomásra vonatkozó határozmányok megváltoztatását ■ Poprád- 
Fclkn állomásnak a 3. sz. kiv. díjszabásba való bevonását;
“ géprészekre érvényes 14. sz. kiv. díjszabás részben való me,r- 

tartatását: a benzinre érvényes 26 sz. kivételes díjszabás 
leleteinek uj díjtételekkel való helyettesítés; 1 - :1Z nixw, k,.on 
arab mennyiségekben feladott vas. és aczil. vas- és aczéláruk 
szálbtasara a J-. sz. nj kiv. díjszabás feltételét • vé-ül a 
kilmnetermutatóki gészitését és állomási nevek megváltoztatását.,

A poilekban a belusoros árujegyzék módosítása illetve I 
kiege-2;te=c : Lüoccx állomás díjtételeinek megváltoztatása • I 
lozsonv dynamitgyár elszámoló helynek a díjszabásba való

,! !•_’ SZ
xivételes díjszabás í> {..leinek részben megdrágítása, részben! 
.‘•szóllitása. a ló. -z. kivételes díjszabásnak megváltozott dü-| 

teiek melletL négy alosztályra való széttagolása vé<ml - ‘ 
K.iometerniutató kiegészítése foglaltatik.

A pótlek i: árban a' di.szabáselárasitó hivatalban!
(Csengery-uicza 3o.) megszerezhetők.

Budapest, 1898. január 1-én.
A magy. kir államvasutak igazgatósága ^

a többi részes vasutak nevében is. " g
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

.'S-Soseí' asscifj 2,

ügyletek könyve- 
számlák mivoltának

nB
i. ___

Egyszerű könyvvitel.
Tartalma:

I. fejezet. Kereskedelmi alap­
fogalmak.

II. fejezet. A könyvelés alapfogalmai, 
líl. fejezet. A kis kereskedésekben 

használt könyvekről.
II. fejezet. V rendszeres könyvelés 

ezelja és feladatai.
' • fejezet. Az egyszerű könvvvitelről. 
ti. fejezet. A scontókról. '

»II. fejezet. A tannltak gyakorlása.

Számtaian példákkal és rovatozoít mintalapokkal.
f köny; Vl:a(Jmr,'lsutn mt*zerü ** könnyén felfoqható,

"OJ hogy barin elsajátíthatja a könyvelés módját vezető 
tanító né!hát. “5@jg

blinden rész külön fl csinos

és erős vászonköíésGen Aapiiató.

BudancSdtelÍvk p“ "=GYETERTÉS“ kiadóhivatalába. 
Budapest. IV., Papnovelde-uísza 8. sz. alá intézendők.

Honnan Gözöa neve 1898.

Fiume

Kettős (olasz) könyvvitel.
Tartalma:

I. fejezet. A kettős könyvvitel alap 
elvei.

II. fejezet. Egyes 
lésének és a 
magyarázata.

III. fejezet. Lezárási munkálatok.
IV. fejezet. A tanultak gyakorlása.

Liverpool
Hull, Newcastle 0/T
Rouen
Liverpool
London
Glasgow
Rouen
Liverpool
Rotterdam, Antwerpen
Bordeaux
Liverpool
London

Liverpool
Hull, Newcastle 0/T 
Tanger1, Pernambuco, Bahia, 
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool
Gibraltar1, London 
Rouen
Hull, Newcastle 0/T 
Liverpool
Dunkerque1, Rouen
Barcelona2
Algir, Glasgow
Rotterdam, Antwerpen
Bordeaux
Liverpool
London
Fiume—Triest
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Alsatian
Kolpino
Nagy Lajos
Tarifa (C. L.)
Matlekovits
Zichy
Yeddo
Athenian

Szi-László 
i Stefánia 
I Petőfi 
! Baross 
Aleopo 
Narva
Samaria (G. L.)
Finnland
B. Kemény
Andalusian
Sultana
Szt.-Istvdn
Zrinyi
Saragossa (C. L.)
Széchenyi
Tibor
Flaminian
Austria

1—10
1—10
10

10—20 
10—20 
10—20 
15—25 
15—2-? 

25
21—31 
21—31 
21-31 
21-31 
21—31 

1—10 
5—15 
5—15 
5—15 

10—20 
15-25 
15—25 
15—25 
21—31 
21—31 
21—31 
21—31

MAGYAR KÖNYVTÁRS
Szerkeszti: RADÓ ANTAL.

A .Magyar Könyvtár“ nagyszabású uj gyűjteményes 
vállalat, mely jó könyveket a lehető legolcsóbb áron 
hoz forgalomba.

A „Magyar Könyvtár^ felöleli a régi és az újabb 
magyar irodalmat, valamint a külföldi irodaim ik 
szinH javát.

A „Mr.gyar Könyvtár“ nagy figyelmet fordít a ma- fe 
gye.’- és az idegen klasszikusokra, az előbbieket gondos ? 
szöxegkiadásban, az utóbbiakat a legjelesebb forditás -k 
ban bocsátva közzé.

A ..Magyar Könyvtár“ külön iskolai kiadásokat :e 
nyújt, alkalmazkodva a középiskolai tantervekhez.

A ..Magyar Könyvtár“ közöl kisebb regényeket, elbe­
széléseket. színdarabokat, verses munkákat.

A „Magyar Könyvtár“ a szépirodalom mellett az is­
in erei terjesztő irodalomnak is tág tért nyit: közöl történeti, 
irodalomtörténeti és rokontárgyu müveket is.

A „Mr.gyar Könyvtár-1 famentes, sohasem sárguló 
papíron, világos, tiszta nyomással jelenik meg. h

A ,.Mrp;yar Könytár” egy-egy füzete 3—4 ívnyi s ?. 
körülményekhez képest nagyobb is lesz, fj

A „Magyar Könyvtár"1 egy-gy füzetének ára 15 J 
krajezár.
Havonként legalább két füzet jelenik meg.

A .-Magyar Könyvtár“ első tiz füzete már megjeleni ;j
és kővetkező: l,

jjTöPj, mwfn í ■'* ..'j.»»

Atrakodási szolgálat közvetlen hajóraklevelekkel a felsorolt kikötőkből az összes föld- 
közi es adriai kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levantei, kelet-indiai és japáni vonalaira.

Közóptengeri szolgálat.
10/ fv) Finme-Malta-Sziczili.a-Marseille-1 vonal 1898. január G-án Mátvás kinUv. 
il’fío1 And[asi>". l0"an ^lsza és 27-én Rakóczy gőzös indul Fiúméból Marséin ebe
ágiméba Knméír7’ ^ ^ ^ ^ 2840 Má»is tirál-v indul

.- ?! Rjune- SzlezilU—MaraelUe-igyorsvonal. 1S9S. január 3-ánÁrpád, 10-én Buda.
j.--n Adna, 24-en ...zapary es vl-én ^rpád gőzös indul Fiúméból MarseiUebe és 1S9<
MarsemLböl Fiuzniba82"154'7’ W ^ ^ ^ Adria indui

, "> ”a 1 ?'izö,s i”(lulása ?lőtt 8 naPP«l Tangc-r, Algir vagv Gibraltár kikötőkbe elegendő
ra.omany be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot, e kikötőket nein érinteni 
eseti Cf f tiarcelonun kn'ül még egy földközi tengeri spanvol kikötőt fog érinteni

HU

I. Katona. Bánk-Bán. Be­
vezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt

II. Guy de 3ianpassant.
Elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla.

I III. Berzsenyi válogatott 
ódái, életrajzi bevezetés­
sel.

. Coppée Fcr. A kovások 
sztrájkja és cg}éb elbe­
szélő költemények.Ford- 
Radú Antal.

V. Kisfaludy. A kérők.
Beöthy Zsolt beveze­
tésével.

\ I. Sipnlusz. Humoros 
tárczák.

Egy-egy füzet ára 15 kr
I A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi az |

.,E© W ETÉE TÉS44
I kiadóhivatala Budapesten, TV. kér. Papnövclde-nicza S. H

J

VII. De Amicis. A tor ;
ford. Tóth Béla. H 

VIII. Zrinyi. Szigeti vészé- y 
delem, N

EX. De Maurier- Potter H 
Trilby. Fordította Fái w 
J. Béla. .'

X. Csokonay. Dorottya M 
11. 12. Arany J. váloga- Ej 

tott balládai. Ü;
13. Olasz elbeszélők. *■
14. Petőfi. Útirajzok.
15. A kaméliás hölgv, Du­

mas drámája.
16. Szomaházy. Légyott 

hármasban.

ti

! s'.

ünnetí'lt1 szii?e^ava összeállóit, hogy ezt kellőképen meg-
nepelje egy könyvvel. Ez a szabadságharcz első teljes képes tör- 

ténete. 1200 képpel, érdekes kimerito szővogfgcL

8S6i es,
ÉTffltywil mm

íiz cvr0.
j Szerkesztette: SZALMÁS ARNOLD. I
i Szamos- ezébzera bejegyzési lappal, a szt. István koronája ! 
I országaiban levő kerékpáros egyesületek czimtárával. | 

számos képpel és szakközleményekkel.

■j Minden kerékpárosra nézve
:j Ara csinos vászonkötésben 1 frt.

Kipható az rjE.ta-^TEXinRXÉS" kiadóhiva-
j tálában. Budapest. 1\.. Papnövelde-utcza 8.

. ?'36Tf:Jr*:n'3rry-r

Jókai fvlór, Bródy 
Sándor és Rákosi 

Viktor
szerkesztik ezt a nagy album 
alakú díszmunkát, a mely 
harmincz füzetben jelenik
meg és sesmai esetre 

sem többen.

ms wW

m

Magyar királyi államvasútat.
S5099/97. szám.

A macv. kir. 
GSOO frt "leltári

Kírrieimény.
r. iITamvasutak tulajdonát képező egy da 

.... . , d «téka gözkotró és egy darab 1900°frt leitar
:,c™ >a;hai° I-.0 ar megajánlása esetén a legtöbbet Ígérőnek áadatm i.*;:. °
Mindkét uszo m 1 Báziás állomáson az állomási főnökség 

.vözoenjara-vt mell ct mcgtek.nthetö.
A gtekotróhoz tartozó gőzkazán tüzfelnlete 2 7 négvszö"- 

niéter. ut légkor nyomással. 1894. év júniusban kelt ha'tó=á-': 
iZnyomas próba alapjan használható; okmánya a m á v 
zegedi üzletvezetöségénél (IV. osztálv) megtekinthető 

A két uszo müvet megvenni szándékozók 50 kros bélyegei 
el.aíott zart ajánlatokat: „Ajánlat 35099/97. sz. a hirdetett 
,.o.rogep .s sarhajó megvételére“ czimmel ellátva a szegedi 
uzletvezetőség 1. osztályához 18H8. év február hó 28-áie 
terjesszék be.
- rAek-zic-tiick ajánlatuk benyújtásakor 200
- u;al kéttíz lonnf keszp-.-nz va-rv megfelelő értékű állami
. .tetekre aisalmas értékpapír funatpénzt a in á v szegedi 
azietvezetősége gyü; ti pénzt áránál letétbe helyezni * ' ®

Bánatpénz nélkül, vagy utólag érkező ajánlatok figvelembe 
. etetni nem fognak. *•

Szegeden. Iö9ö. január hó 10-én.

Az üzletvezetöség. |
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

■ v y

Ha valamely nyomtatvány, 
vagy kép mellékeltetnék még 
külön e 30 füzeten túl, a 
kiadók és a szerkesztők kö­
telezik magukat, hogy ezeket 
ingyen küldik és így az egész 
nagyszerű munka ára semmi 

körülmények között

nem lesz több 9 írtnál.

A negyedik f üzet tartalma,:
Bartha mint Zrínyi Miklós. — Szigeti mint Sas István. — Szentpétery mint 
Zách Fe’iczián — Schodelné mint Korina. - Schotlelné sarlója, melyet a 
pozsonyi országgyűlési ifjúságtól kapott. - Lendvayné mint Júlia - 
Egressy mint Gritti. — lendvayné ezüst koszornja és relief arczképc 
maszkéi. - Fáncsy mint Don Jósé De Santaressa. - Megyeri Károly. - 
Szerdahelyi József. - Földváry Gábor. - Egressy Gábor - Lendvay mint 
Mátyás király. - István nádor búcsúja Prágától. _ nlstván ádor Pestre 
érkezik. — Pest kivilágítása. — A szentesített törvények átadása. — Gúny 
kép a törvények átadásáról. - Zászlók. - Karkötő minisztereit és had 
vezerek arczitépével. - Gunykép az első magyar minisztériumról - A, 
első magyar minisztérium. - Batthyány és Kossuth. - Deák Foren ez

- t Z l6TeIe SOEOrall0‘ - Gróf Batthyány lajosné
Zichy Antoma grofno. - Gróf Károlyi Györgyné Zichy Karolina grófnő _ 
Bare Eötvös József és Trefort Ágost. - Batthyány Lajos diszmentéie 

hátulról es oldalról nézve. — Batthyány Lajos házi sapkája.

Az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalának '
Rende^ap.““*“*

Alulírott ezennel megrendelem az ily czimü müvet-

EZEENYOLCZSZÁZNEGYVENNYOLCZ.
A Magyar szabadságharcz 1848—1849-ben

Szerkesztik: JÓKAI M„ BRÓDY S„ RÁKOSI VIKTOR.
30 füzetben 30 Izrajozárjával

SeÍTS beSdÄ„ffi^0r Vató POnt- Elő-

Ö füzetre • •„ ... £rsi:S8 I gg ...
Teljes Uiszicotésu1 péiaán^ra iVírt. 7.80

it__

11 elv és kelet.
Uév és állás. V

üffleghlwó.
A ..Kispesti takarékpénztár részvény-társaság“

li. rendes közgyűlését
1898. jannar 31-én d. u. Y24 érakor fogja az intézet
helyiségében (kispest, tlloi-ut 115. sz.) megtartani, melyre a 
t. részvényesek ezennel meghivatnak. 1

Xapirend $
1. Közgyűlési elnök választása.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése. 

törlesztése*9'" ^ zArszárnadás és igazgatósági jelentés elő-

4. A felügyelő-bizottság jelentése.
5. A tiszta nyeremény felosztása.
Ő. Felmentvény megadása fölötti határozathozatal 
/. Felhatalmazás adása az igazgatóságnak a már megvett

telken egy intézeti ház építésére. €
S. Alapszabályok módosítása.
9. Könyvelő megerősítése.

10. Esetleges indítványok tárgyalása.
Kispest, ÍS98. január 14-én. *

Az igazgatóság.
Jegyzet: (Alapszabályok 25- és 2S-ik S-a.) Közgyűlésen 

c-ak oly részvényes gyakorolhatja szavazati iosát. kim". «-> 
\enye * hette a közgyűlés megtartása elölt Severe áüraMt 
f? ez “ közgyűlés napján déli 12 óráig szelvényeivel e>

pe,D2tará?t1 let?tetvetL A letett" részvényekről téntvev 
szolgál. y a kuzg}'u)esben való részvételre igazolván-, j

g,^,hden részv6n>".eS>" szavazatra jogosít 20 szavazatnál toh; -t 
azonban egy részvényes sem egyesíthet magában, sen. -j,„: 
névében, sem meghatalmazotti minőségben, bármily na-í 
legyen js saját vagy megbízója részvényeinek száma™'L.a n 
képviselctévd’“ aZ°nban CSatis részvényest bízhat

Mérleg 1SS7. deczember 31-én.
ä • sssss sys» v$k

Teher: Reszvenytoke 150.000. Tartalékahn ot-. •<>?

^ ÄS,,Ä li;: ÄV?
Átmeneti kamatok 3073-90 Adó totáléit 17mm T*" f ^Maff19ÄVti" TifvmelOkji^Ä1^^^^
14.128 6b Összesen 672.461 kor. OS fill. •
Sailassy Gyula s. k. pénztámok. Löwy Mihtiv ks--v■■■'- 
Az igazgatóság: lij. Cséry Lajos « t „un- va?7 iá V . ’ 
s. k. alelnok vezérigazgató, -BnctoaM« B 
"V Dr- Deutschs, k.. Dr. Molnár s L" Szinte ' 
Iloizmann s. k„ Dr. Nagy s. k.. Varjú s. k.'/ RibTny - ' ! 

Dorfner s. k
csX^íárbehatt “:at
helyesnek és ugv az alapszabálvml T “í ^ n
határozmányainak megfelelőnek találtuk ‘ * ker6lk' tt“"''<>ny 
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SZERKESZTŐI

BUDAPEST,IV.PAPNÖV

Telefon i

KÉZIRATOKAT NEM KCldC
eAK bérmentes leveleket i 

ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. helyben hál
r6y érre -------- 50 frt. j Egy n.

fél évre . . 10 frt. | Egy h.

y-ti földre : 3 h«Vra Németorsa 
franczia-. Olasz-. Orosz-. Török-, u 
országoklNi, bvajez-, Rvinácia-, 
-aiamint am?z országokba, raej 
„erzúdeshez tartoznak, negyet’

Egy szám ára 6 I

Az er«
Az országgyűlés 

rályi leirattal berek 
zennégy hónapig táj 
Hosszú idei, mely 
vös munkát végezhd 
hozás. De nem végi 
e hossza munkálkol 
nem csak kevés mj 
minőségre. Pedig 
Nyári szünetet is 
csonyi vakácziója 
volt. Jelentős leladal 
az állami élet mind" 
kívánták az orvosié^ 
még se volt képes 
ennek az tilésszakmj 
nék. Csak épen a 
sau rossz. Az orszál 
kül, hogy a kormán 
komoly, a reíormok| 
Bégeknek megfelelő [ 
törvényhozás ugysz| 
dolgozott, jobbára 
teremtett kínos zava

A kormány egyik | 
dicsekszik a lefolyt 
eredményeivel és bül 
ezeket az eredménye 
zárölag a kormány il

De hát boldog istf 
menyek >! Milyen 
tehetnek azok az er 
ítélő képességéről, a| 
zetröl, hogy ezeket 
lány ölni tudja.

Hát nézzük csak, 
mány a törvényhozál 
zetése mellett a lefo|

Két kérdés körül 
delem. Az egyik a sl 
i gazdasági fiiggetleij 
két küzdelem során 
jutott a türvényhozál 
kikezdte a sajtőszalf 
aiényt alkotott, mehi 
életbe lep, a hatalmit 
iává lehet az aikotmáng 
a nemzeti közszabadsl 
kincse. Álnokul, a ki 
rezetésével erőszakolj 
törvényhozásra azt, 
ülésszaknak nem diej 
nagyobb szégyene, 
nem emlékeznek, val 
emlékezni az elmúlt [ 
most nagy hetykeségj 
nyékről beszélnek, 
emlékezni arra, hogyl 
dése körül vívott kü| 
nak a szabadelvű pá 
ismeretes és hazafiad 
kik a kormány emszl 
ítélték, s a kormány j 
uralmi érdekek össze

I t é 1 e
írta: fi ml

A méregkeveréssel váj 
pőre egyike volt ama 
nak, a melyek sok liánt] 
csak a jogász-köröket, 
is. A vádlott bűnösségéi! 
kérdése a napi beszélget 
lom a szerint fokozódói 
penvője a vádlott javár| 
A tárgyalási teremben 
meg lehetett figyelni aztl 
léket, a mely a vádlottal 
minden egyes tagjával 
Az igazság szavának birj 
jogot formált magának 
is jutna eszébe senkinek 
tatás ilyen esetekben, aj 
ség véleménye oszlik ma 
eset és a kételyt hozzáítl 
ségesebb, de t gyszersmil 
tot végzi.

Magának a bírónak 
Szczillája is Charibdiszel 
lőtt tagadott és tagadj 
tény tanúskodott: de 
rültek föl es ezek mell 
és vallomások. Hol itt a 
rí ti föl a valót ? Ki lát| 
mályába, a melyek a 
játszódtak le a gyen 
mikor a vádlott tagad 
kodik bűnössége, mint 
szemernyi tévedés a büij 
Eiyőjében egy emberi 
ember becsületet töri | 
lanul; egy szemernyi írj 
désének serpenyőiében 
ki nem érdemli a sxaba| 
a törvénynek es társada

Hová forduljon liyenll 
mely keresi a,, igazat, dl 
minden jogász és tudjulí 
bírálata, hogy va.jjon a 
vallomásának mennyivel 
értéké van. a legnehezeq 
feladatok közé tartozik, 
el kell utasítania magatd 
vagy indicziumok alapjai 
föl. S ha megható is azj 
írás hirdet, hogy inkább] 
badon, mint egy ártatlan


